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Grazie per aver scelto uno dei nostri prodotti di qualita.

Per garantire il funzionamento ottimale e regolare dell'apparecchio, la preghiamo
di leggere attentamente questo manuale d'istruzioni. In tal modo potra esequire
ogni operazione alla perfezione e con la massima efficienza. Le consigliamo inoltre
di conservare il manuale in un luogo sicuro, affinché possa consultarlo ogni volta
che ne avra bisogno. Infine, qualora I'apparecchio cambiasse proprietario, non
dimentichi di consegnargli il presente manuale.

Le auguriamo di trarre la massima soddisfazione dal suo nuovo acquisto.
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Informazioni per la sicurezza

Istruzioni d'uso

/N Informazioni per la sicurezza

@ Per garantire un impiego corretto e sicuro dell'apparecchio, prima dell'installazione e del
primo utilizzo, leggere con attenzione il libretto istruzioni, inclusi i suggerimenti e le av-
vertenze. Per evitare errori e incidenti, € importante garantire che tutte le persone che
utilizzano l'apparecchio ne conoscano il funzionamento e le caratteristiche di sicurezza.
Conservare queste istruzioni e allegarle all'apparecchio in caso di trasporto o di vendita, in
modo che chiunque lo utilizzi sia correttamente informato sul suo utilizzo e sulle precau-
zioni di sicurezza.

Uso corretto

Questa lavastoviglie ¢ destinata al lavaggio degli utensili da cucina idonei al lavaggio a
macchina.

Non introdurre solventi nella lavastoviglie. Queste sostanze potrebbero causare un'e-
splosione.

Coltelli e altri oggetti appuntiti devono essere collocati nel cestello per posate con le
punte rivolte verso il basso oppure appoggiati in posizione orizzontale sul cestello su-
periore.

e Usare solo prodotti (detersivi, sale e brillantante) idonei per lavastoviglie.

Non aprire la porta con l'apparecchio in funzione; potrebbe fuoriuscire vapore molto
caldo.

Non togliere gli utensili dalla lavastoviglie prima della fine del ciclo completo.

Dopo I'uso, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica e chiudere il collegamento alla
rete idrica.

Gliinterventi di assistenza sul prodotto devono essere esequiti esclusivamente da tecnici
autorizzati e utilizzando solo componenti di ricambio originali.

In nessun caso 'utente deve cercare di riparare la lavastoviglie personalmente. Una ri-
parazione effettuata da persone non competenti puo causare danni o compromettere
seriamente il funzionamento dell'apparecchio. Contattare il centro di assistenza locale.
Richiedere sempre pezzi di ricambio originali.

Sicurezza generale

Questo apparecchio non deve essere utilizzato da bambini o da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, oppure prive di conoscenza ed esperienza, a meno
che tale utilizzo non avvenga sotto la supervisione o la guida di una persona responsabile
della loro sicurezza.

| detersivi per lavastoviglie possono causare irritazioni a occhi, bocca e gola. Le conse-
guenze possono essere fatalil Osservare le misure di sicurezza indicate dal produttore
del detersivo.

L'acqua contenuta nella lavastoviglie non ¢ potabile. Potrebbe contenere residui di de-
tersivo.

Aprire la porta della lavastoviglie solo quando occorre caricarla o scaricarla. Tenendo la
porta chiusa, si eviteranno rischi di inciampo e di conseguenti lesioni.

Non sedersi o salire sulla porta aperta.



Informazioni per la sicurezza

Per la sicurezza dei bambini

® [‘apparecchio ¢ progettato per essere utilizzato da persone adulte. Non lasciare che i
bambini utilizzino da soli la lavastoviglie.

® Tenere i materiali di imballaggio al di fuori della portata dei bambini. Alcuni materiali
possono creare rischi di soffocamento.

e Conservare i detersivi in un luogo sicuro al di fuori della portata dei bambini.

® Tenere i bambini lontano dalla lavastoviglie quando la porta € aperta.

Installazione

¢ Controllare che la lavastoviglie non presenti danni dovuti al trasporto. Se I'apparecchio
¢ danneggiato, non collegarlo. In caso di danno alla lavastoviglie, rivolgersi al fornitore.

® Prima dell'uso, rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

o Tuttigliinterventi elettrici e idraulici richiesti per I'installazione dell'apparecchio devono
essere eseguiti da un tecnico qualificato e competente.

e Per ragioni di sicurezza, € pericoloso cambiare le specifiche o cercare di modificare il
prodotto in qualunque modo.

¢ Non usare la lavastoviglie se il cavo elettrico o i tubi idraulici sono danneggiati; oppure
se il pannello dei comandi, il piano di lavoro o il basamento presentano danni tali da
consentire 'accesso a parti interne dell'apparecchio. Per evitare rischi, contattare il ser-
vizio di assistenza locale.

* Non forare le pareti laterali della lavastoviglie, per evitare di danneggiare i componenti
idraulici ed elettrici.

& AVVERTENZA
Per i collegamenti elettrici e idraulici, sequire attentamente le istruzioni dei paragrafi cor-
rispondenti.



Descrizione del prodotto

Descrizione del prodotto

Cestello superiore

Selettore durezza dell'acqua
Contenitore del sale
Erogatore del detersivo
Erogatore del brillantante
A Targhetta di identificazione
Filtri

Bl Mulinello inferiore

Bl Mulinello superiore

Piano di lavoro

Luce interna

Questa lavastoviglie dispone di una luce interna che si accende e si spegne, rispettivamente,
quando si apre e si chiude lo sportello.

& AVVERTENZA
Radiazioni LED visibili: non fissare lo sguardo sul fascio luminoso.

Luce interna dotata di lampada LED di CLASSE 2 conformemente alla I[EC 60825-1: 1993 +
A1:1997 + A2:2001.

Lunghezza d'onda emessa: 450 nm

Massima potenza di uscita: 548 pW

@ Se € necessario sostituire la lampada, contattare il servizio di assistenza locale.



P Pannello dei comandi

Pannello dei comandi

g %8 X[
B8 |2 X
= = ==
0 T bR o
Ly L Ly T Ty
REJET \k d\ D

. A
AUTO 30 MIN . B ]
10 e sl D
— — — —
—

—
— — — \ —
INTENSIV  ECO NIGHT || |[MULTI i
CARE70° 50° i | CYCLE ||| TAB Q:)'
A B C

RESET v AN @

!

Tasto On/Off

Tasto RESET

Tasti Selezione programmi
Tasto NIGHT CYCLE

Tasto MULTITAB

Il Tasto Partenza ritardata
Display digitale

Bl 7asti funzione

Bl spic

Spie dei programmi

MULTITAB Indica I'attivazione/disattivazione della funzione
MULTITAB(vedere funzione MULTITAB)



Pannello dei comandi

Sale Siaccende quando ¢ esaurito il sale speciale. )
3
Brillantante Si accende quando ¢ esaurito il brillantante. !

1) Le spie del sale e del brillantante non sono mai accese quando € in corso il programma di lavaggio anche se &
richiesto il riempimento.

Visore digitale

Tasto

II display digitale indica:
® il livello di durezza sul quale € impostato il decalcificatore dell'acqua,

® il tempo approssimativo residuo del programma in corso

e |'attivazione/disattivazione del contenitore del brillantante (SOLO con la funzione Mul-
titab attiva),

e la fine del programma di lavaggio (nel visore digitale compare uno zero),

il conto alla rovescia della partenza ritardata,

i codici di errore relativi a malfunzionamenti della lavastoviglie.

NIGHT CYCLE

Night Cycle € un programma di lavaggio silenzioso che non disturba nemmeno quando si
dorme. Questo programma puo essere attivato di notte o negli orari in cui I'energia costa
meno.

Quando ¢ in funzione il ciclo Night Cycle, la pompa gira a bassissima velocita abbattendo
il rumore del 25% rispetto al funzionamento normale ma allungando notevolmente la
durata del programma.

Tasti funzione

Questi tasti abilitano le seguenti funzioni:

® impostazione del decalcificatore dell'acqua,

* attivazione/disattivazione dell'erogazione del brillantante quando la funzione Multitab
¢ attiva.

Modalita impostazione

i)

L'apparecchio si trova in modalita impostazione quando TUTTE e spie dei programmi sono
accese.

Tenere sempre presente che, quando si eseguono operazioni quali:
- selezione di un programma di lavaggio,

- impostazione del decalcificatore dell'acqua,

- attivazione [disattivazione dell'erogazione del brillantante,
I'apparecchio DEVE trovarsi in modalita impostazione.

Se la spia di un programma € accesa, € ancora impostato |'ultimo programma eseguito o
selezionato. In questo caso, per ritornare alla modalita impostazione € necessario cancellare
il programma.



B Primo utilizzo

Per cancellare un programma impostato o un programma in corso

Tenere premuto il tasto RESET fino a quando le spie di tutti i programmi si accendono. Il
programma ¢ stato cancellato e I'apparecchio € ora in modalita impostazione.

Primo utilizzo

i)

Prima di utilizzare la lavastoviglie per la prima volta:

® Assicurarsi che i collegamenti elettrici e idraulici siano conformi alle istruzioni di instal-
lazione

® Rimuovere tutto il materiale di imballaggio dall'interno dell'apparecchio

® Impostare il decalcificatore

e \ersare 1 litro di acqua all'interno del contenitore del sale, quindi riempire con il sale per
lavastoviglie

® Riempire il contenitore del brillantante

Se si desidera utilizzare detersivi in pastiglie multifunzione del tipo: "3in 1","4in 1", "5 in
1" ecc., impostare la funzione Multitab (vedere "funzione Multitab ").

Regolazione del decalcificatore dell'acqua

La lavastoviglie ¢ dotata di un decalcificatore dell'acqua studiato per rimuovere dalla rete
idrica sali minerali che possono compromettere il buon funzionamento dell'apparecchio.
La durezza dell'acqua dipende dal contenuto di questi sali. La durezza dell'acqua € misurata
in scale equivalenti, gradi tedeschi °dH, gradi francesi °TH e mmol/I (millimol per litro, unita
internazionale di durezza dell'acqua).

[l decalcificatore deve essere regolato in base alla durezza dell'acqua del proprio impianto.
Per informazioni sulla durezza dell'acqua nella propria zona, € possibile rivolgersi all'ente
erogatore locale.

[l decalcificatore dell'acqua deve essere impostato in due modi: manualmente, tramite il
selettore di durezza dell'acqua, ed elettronicamente.

Durezza dell'acqua Regolazione dell'impostazione | Uso del sale
della durezza dell'acqua
Si

51-70 91-125 91-125 livello 10

43 - 50 76 - 90 76-89 2 livello 9 Si
37 -42 65-75 6,5-75 2 livello 8 Si
29 - 36 51-64 51-64 2 livello 7 Si
23 -28 40 - 50 40-50 2 livello 6 Si
19-22 33-39 33-39 2 livello 5 Si
15-18 26 - 32 26-32 1 livello 4 Si
11-14 19 - 25 19-25 1 livello 3 Si

4-10 7-18 07-18 1 livello 2 Si



Uso del sale per lavastoviglie [ 9 |

Durezza dell'acqua Regolazione dell'impostazione | Uso del sale
della durezza dell'acqua
No

<07 livello 1

Impostazione manuale

@ L'impostazione di fabbrica & la posizione 2.

1.
2.

3.

4.

Aprire la porta della lavastoviglie.
Rimuovere il cestello inferiore dalla lava-
stoviglie.

Ruotare il selettore di durezza dell'acqua
nella posizione 1 0 2 (vedere tabella).
Riposizionare il cestello inferiore.

Impostazione elettronica

@ L'impostazione di fabbrica ¢ la posizione 5.

1.
2.

3.

Premere il tasto On/Off La lavastoviglie deve trovarsi in modalita impostazione.
Premere contemporaneamente e tener premuti i tasti B e C, fino a quando le spie dei
pulsanti A, B e Ciniziano a lampeggiare.

Premere il tasto A, fino a quando le spie dei pulsanti B e C si spengono mentre la spia
del pulsante A inizia a lampeggiare. |l visore digitale mostra il livello corrente.

Esempi:
S [ sul visore = livello 5

10 L sul visore = livello 10
Per cambiare il livello, premere il tasto A . Ad ogni pressione del tasto, il livello cambia
(per la selezione del nuovo livello, vedere la tabella).

Esempi: se il livello corrente € 5, premendo una volta il tasto A si seleziona il livello 6.
Se il livello corrente € 10, premendo una volta il tasto A si seleziona il livello 1.
Per memorizzare I'operazione, spegnere la lavastoviglie premendo il tasto On/Off.

Uso del sale per lavastoviglie

AVVERTENZA

Usare soltanto sale specifico per lavastoviglie. Tutti gli altri tipi di sale non specifici per l'uso
in lavastoviglie, in particolare il sale da cucina, possono danneggiare il decalcificatore. Ag-
giungere il sale poco prima di iniziare uno dei programmi completi di lavaggio. In questo
modo si impedisce che gli eventuali versamenti di sale o di acqua salata sul fondo della
lavastoviglie possano danneggiare e causare corrosione.



I Uso del brillantante

Per riempire:

1. Aprire la porta, togliere il cestello inferiore e svitare il tappo del contenitore girandolo
in senso antiorario.

2. Versare 1 litro di acqua all'interno del contenitore (necessario solo prima di intro-
durre il sale per la prima volta) .

3. Utilizzando I'imbuto in dotazione, versare
il sale fino a riempire il contenitore.

4. Richiudere con il tappo e accertarsi che
non visiano residui di sale sulla filettatura
o sulla guarnizione.

5. Riapplicare il tappo avvitandolo in senso
orario fino allo scatto.

@ La fuoriuscita dell'acqua durante il riempi-
mento del contenitore con il sale € normale e
non provoca alcun danno.

@ La spia del sale sul pannello comandi puo restare accesa per un periodo di 2-6 ore dal
riempimento, se la lavastoviglie resta accesa. Se il sale utilizzato si dissolve lentamente, ¢
possibile che la spia resti accesa piu a lungo. La funzionalita della macchina non ¢ com-
promessa.

Uso del brillantante

& AVVERTENZA
Utilizzare solo prodotti brillantanti specifici per lavastoviglie.
Non introdurre altre sostanze nel contenitore del brillantante (es. detergenti per lavasto-
viglie, detersivi liquidi). Si rischierebbe di danneggiare I'apparecchio.

@ [l brillantante assicura un risciacquo accurato e un'asciugatura senza macchie o segni.
[l brillantante € aggiunto automaticamente dal programma durante |'ultimo risciacquo.

1. Aprire il contenitore premendo il pulsante
di rilascio (A).

4
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Utilizzo quotidiano

2. Introdurre il brillantante nel contenitore. Il
livello massimo di riempimento ¢ indicato
dal segno "max".

L'erogatore contiene circa 110 ml di liqui-
do sufficiente per circa 16 - 40 cicli di la-
vaggio, a seconda del dosaggio impostato.

3. Assicurarsiche il coperchiosia chiuso dopo
I'operazione di riempimento.

@ Eliminare le eventuali fuoriuscite diliquido con
un panno assorbente per evitare la formazione
di schiuma al successivo lavaggio.

Regolazione del dosaggio del brillantante

@ In base ai risultati ottenuti, regolare la quantita di brillantante agendo sul selettore a 6
posizioni (posizione 1 = dosaggio minimo, posizione 6 = dosaggio massimo).
[l dosaggio € preimpostato dalla fabbrica al livello 4.

Se dopo il lavaggio si osservano gocce d'acqua o
tracce di calcare sulle stoviglie, aumentare la dose.
Ridurre la quantita se sulle stoviglie si notano stri-
sce biancastre e appiccicose o un leggero velo
bluastro su coltelli e bicchieri.

Utilizzo quotidiano

¢ Controllare il livello del sale o del brillantante.

e Sistemare stoviglie e posate nella lavastoviglie.

e Aggiungere il detersivo.

e Selezionare un programma di lavaggio idoneo per posate e stoviglie.
® Awviare il programma di lavaggio.



Sistemazione di posate e stoviglie

Sistemazione di posate e stoviglie

Non lavare in lavastoviglie spugne, strofinacci da cucina e altri oggetti che potrebbero
assorbire acqua.
® Prima di sistemare le stoviglie, occorre:

- Rimuovere i residui di cibo e altri materiali.
- Ammorbidire i residui di bruciato nei tegami
® Quando si sistemano stoviglie e posate, osservare quanto segue:

- Stoviglie e posate non devono impedire ai mulinelli di girare liberamente.

- Disporre i recipienti cavi (tazze, bicchieri, padelle ecc.) con la parte concava rivolta
verso il basso, in modo da evitare che I'acqua rimanga all'interno dei contenitori o
nella loro base.

- Stoviglie e posate non devono essere poste le une dentro le altre né coprirsi a vicenda.

- Onde evitare di danneggiare il vetro, i bicchieri non devono toccarsi.

- Disporre gli oggetti piccoli nel cestello portaposate.

® |e stoviglie in plastica e i tegami in materiale antiaderente tendono a trattenere mag-
giormente le gocce d'acqua; il loro grado di asciugatura risultera percio inferiore a quello
degli oggetti in ceramica e acciaio.

* Gli oggetti leggeri (come i recipienti in plastica) devono essere caricati nel cestello su-
periore e disposti in modo da non potersi muovere.

Per il lavaggio in lavastoviglie, i sequenti tipi di posate e stoviglie

non sono indicati: sono limitatamente indicati:

® Posate con manici in legno, 0sso, porcellana  ® Lavare in lavastoviglie le terraglie solo se il

0 madreperla. produttore ne indica espressamente 'idoneita
e (Qggetti in plastica non resistenti al calore. al lavaggio in lavastoviglie.
® Posate antiche o vecchie con collante non re- ® Dopo lavaggi ripetuti in lavastoviglie le deco-
sistente alle alte temperature. razioni non smaltate potrebbero sbiadire.
® Posate o piatti con parti incollate. e Con il lavaggio in lavastoviglie, le parti in ar-
e (Qggetti in peltro o rame. gento e alluminio tendono a cambiare colore:
e (Qggetti in cristallo piombato. | residui di cibo, ad esempio, albume, tuorlo
e (ggetti in acciaio non inossidabili. d'uovo, senape, ecc., causano spesso scolori-
® Taglieri di legno. ture o macchie, in particolare sull'argento.
e (Qggetti in fibre sintetiche. Pertanto, se I'argento non viene lavato subito
dopo l'uso, occorre togliere immediatamente
i residui di cibo.

Aprire la porta ed estrarre i cesti per sistemare le stoviglie.



Sistemazione di posate e stoviglie

Cestello inferiore

[l cestello inferiore € destinato a contenere pentole
coperchi, piatti, insalatiere, posate e cosi via.

Sistemare piatti e coperchi di grandi dimensioni
nelle parti piu esterne del cestello, facendo atten-
zione a non bloccare la rotazione dei mulinelli.

Le due file di supporti possono essere abbassate
facilmente per consentire di caricare piu agevol-
mente pentole ed insalatiere.

- 1
R #

Tl 7 =
N Y #

Il cestello portaposate

AVVERTENZA

Le posate lunghe e i coltelli affilati non devono essere sistemati in verticale poiché sono
potenzialmente pericolosi. Posate lunghe e coltelli devono essere sistemati orizzontalmente
nel cestello superiore. Prestare attenzione nel maneggiare posate affilate efo taglienti.

Per fare in modo che tutte le posate disposte nel cestello siano raggiunge dal getto d'acqua,
sarebbe opportuno:



Sistemazione di posate e stoviglie

1.

Inserire la griglia di separazione nel ce-
stello.

2. Sistemare le forchette e i cucchiai nel ce-

stello delle posate con il manico rivolto
verso il basso.

Per posate di grandi dimensioni, ad esem-
pio fruste, escludere meta della griglia
delle posate.

[l cestello delle posate puo essere aperto per to-
gliere piu comodamente le posate.

Verificare sempre di afferrare entrambe le parti
della maniglia quando si estrae il cestello dalla

lavastoviglie.
1. Appoggiare il cestello su un tavolo o sul pia-
no di lavoro.

2. Aprire la maniglia costituita da due parti.
3. Togliere le posate.

Cestello superiore

Il cestello superiore & destinato a contenere piatti (piatti da frutta, piattini da tazze, piatti
fino a 24 cm di diametro), insalatiere, tazze e bicchieri

Disporre tazze e bicchieri capovoltisopra o sotto i settori portatazze in modo tale che I'acqua
raggiunga tutte le superfici.

capovolta St porttasse. Per gt oggert i e, T2

aItFi), & possibile solleF\)/are le griélie p%rta%:?zze. " ;’(_VA\\‘\‘:\‘-‘

I bicchieri a gambo lungo possono essere appesi ) ﬁ Q:
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Sistemazione di posate e stoviglie

Per gli oggetti piu alti, & possibile sollevare le gri-
glie portatazze.

@ Prima di chiudere la porta, accertarsi che i muli-
nelli possano ruotare liberamente.

Regolazione dell'altezza del cestello superiore

Per lavare piatti molto grandi, € possibile caricarli nel cestello inferiore spostando il cestello
superiore nella posizione piu alta.

Altezza massima delle stoviglie nel:
_ cestello superiore cestello inferiore

Con il cestello superiore solle- 20 cm 31cm
vato
Con il cestello superiore abbas- 24 cm 27 cm
sato

Per spostare il cestello nella posizione piu alta, procedere come segue:

1. Estrarre il cestello fino all'arresto.

2. Sollevare con attenzione entrambi i lati fino a quando il meccanismo ¢ impegnato e il
cestello ¢ stabile.

Per riportare il cestello nella posizione iniziale, procedere come segue:

1. Estrarre il cestello fino all'arresto.

2. Sollevare con attenzione entrambi i lati e
lasciare che il meccanismo ricada lenta-
mente nell'alloggiamento.

@ Non sollevare o abbassare il cestello su un solo
lato.
Con il cestello superiore in posizione sollevata,
non si possono utilizzare i settori portatazze.

& AVVERTENZA
Dopo aver caricato la lavastoviglie, chiudere
sempre la porta: la porta aperta pud rappre-
sentare un pericolo.




I Uso del detersivo

Uso del detersivo

@ Usare esclusivamente detersivi specifici per lavastoviglie.
Osservare le raccomandazioni di dosaggio e di conservazione del produttore dichiarate sulla
confezione del detersivo.

@ Evitando di eccedere nell'uso di detersivo si contribuisce a limitare I'inquinamento am-
bientale.

Aggiunta del detersivo
1. Aprire il coperchio.

2. Versare il detersivo nell'apposito conteni-
tore (1). Le tacche indicano i livelli di do-
saggio:

20 = ca. 20 g di detersivo

30 = ca. 30 g di detersivo.

3. Tutti i programmi con prelavaggio richie-
dono una piccola quantita di detersivo
(5/10 g) da versare nel contenitore deter-
sivo prelavaggio (2).

Questo detersivo ¢ utilizzato nella fase del
prelavaggio.




Uso di pastiglie combinate

4. Quando si usano detersivi in pastiglie, si-
stemarle nello scomparto (1)

5. Chiudere il coperchio e premere fino allo
scatto.

@ Detersivo in compresse
| detersivi in pastiglie dei vari produttori pos-
sono richiedere tempi di scioglimento diversi.
Pertanto, alcuni di essi possono non dissolversi
completamente e non svolgere la propria azio-
ne detergente nei programmi di lavaggio brevi.
Se si utilizzano questi detersivi, scegliere pro-
grammi di lavaggio piu lunghi per garantire il
completo scioglimento del detersivo. In alter-
nativa, selezionare la funzione MULTITAB che
garantisce lo scioglimento del detersivo in tutti i programmi di lavaggio.

Uso di pastiglie combinate

Questo apparecchio prevede la funzione " Multitab" che consente di utilizzare detersivi in
pastiglie multifunzione” Multitab ".

Questi prodotti esercitano una funzione combinata di detersivo, brillantante e sale. A se-
conda dei tipi ("3in 1","4in 1","5in 1" ecc.), le pastiglie possono inoltre contenere altri
agenti.

Verificare che questi detersivi siano adatti alla durezza dell'acqua del proprio impianto.
Vedere le istruzioni del produttore riportate sulla confezione.

Questa funzione pud essere selezionata con tutti i programmi di lavaggio. Con la selezione
di questa funzione, I'erogazione del brillantante e del sale e le relative spie sono automa-
ticamente disattivate.

Selezionare la funzione " Multitab " prima di avviare il programma di lavaggio.

Una volta selezionata (la spia € accesa), questa funzione rimane attiva anche per i successivi
programmi di lavaggio.

Utilizzando la funzione " Multitab", le durate del ciclo possono cambiare. In questo caso,
I'indicazione del tempo residuo del programma ¢ automaticamente aggiornata nel visore
digitale.

Quando ¢ in corso un programma, la funzione " Multitab " NON pud piu essere modificata.
Sesidesidera escludere la funzione " Multitab", € necessario prima cancellare I'impostazione
del programma e poi disattivare la funzione " Multitab ".

In questo caso, € necessario impostare di nuovo il programma di lavaggio e 'opzione de-
siderata.

Attivazione/disattivazione della funzione Multitab

Premere il tasto Multitab: la spia corrispondente si accende. Questo indica che la funzione
¢ attiva.

Per disattivare la funzione, premere nuovamente il tasto Multitab: la spia corrispondente
si spegne.



I Programmi di lavaggio

Se i risultati dell'asciugatura non sono soddisfacenti, si consiglia di:

1. Riempire il contenitore del brillantante.

2. Attivare 'erogazione del brillantante.

3. Impostare il dosaggio del brillantante in posizione 2.

e |'attivazione/disattivazione dell'erogazione del brillantante & possibile solo con la fun-
zione " Multitab"attiva.

Attivazione/disattivazione dell'erogazione del brillantante

1. Premere il tasto On/Off. La lavastoviglie deve trovarsi in modalita impostazione.

2. Premere contemporaneamente i tasti B e C fino a quando le spie dei tastiA,Be C
iniziano a lampeggiare.

3. Premereil tasto B : le spie dei tasti A e Csi spengono, mentre la spia del tasto B continua
a lampeggiare. Il visore digitale indica I'impostazione corrente:

0 d = Erogazione del brillantante disattivata.

! d = Erogazione del brillantante attivata.

4. Per cambiare l'impostazione, premere nuovamente il tasto B : il visore indica la nuova
impostazione.
5. Per memorizzare |'operazione, spegnere la lavastoviglie premendo il tasto On/Off.

@ Se si decide di ritornare all'uso di detersivi tradizionali, si consiglia di:
1. Disattivare la funzione " Multitab".
2. Riempire di nuovo i contenitori del sale e del brillantante.
3. Regolare I'impostazione della durezza dell'acqua sul valore massimo ed eseguire un
programma di lavaggio normale senza stoviglie.
4. Regolare la durezza dell'acqua in base al tipo di acqua del proprio impianto.
5. Regolare il dosaggio del brillantante.

Programmi di lavaggio
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1) I valori di consumo sono da intendersi come misure indicative e dipendono dalla pressione e dalla temperatura
dell'acqua, dalle variazioni dell'alimentazione elettrica e dalla quantita di stoviglie.

2) La durata del programma compare nel display digitale.

3) Durante il programma di lavaggio "Automatico” il grado di sporco sulle stoviglie € indicato dalla densita
dell'acqua. La durata del programma e i consumi di acqua ed energia possono variare; poiché dipendono dal
livello di carico della lavastoviglie e dal grado di sporco delle stoviglie. La temperatura dell'acqua ¢ regolata
automaticamente fra 45 °C e 70 °C.

4) Ideale per il lavaggio di un carico parziale. Ideale come programma quotidiano in risposta alle esigenze di una
famiglia di 4 persone che desidera inserire solo stoviglie e posate della colazione e della cena.

5) Programma di prova a fini normativi.

6) Questo programma non richiede I'uso del detersivo

Selezione e avvio di un programma di lavaggio
@ Selezionare il programma di lavaggio e la partenza ritardata con la porta legger-

mente aperta. Il programma o il conto alla rovescia si avvia solo dopo la chiusura
della porta. Fino a quel momento, ¢ possibile modificare le impostazioni.

1. Controllare che i cestelli siano caricati correttamente e che i mulinelli siano liberi di
ruotare.



Selezione e avvio di un programma di lavaggio

2.
3.
4.

5.

Controllare che il rubinetto dell'acqua sia aperto.

Premere il tasto On/Off La lavastoviglie deve trovarsi in modalita impostazione.
Premere uno dei tasti Selezione programmi per selezionare un programma di lavaggio
(vedere la tabella "Programmi di lavaggio").

Quando ¢ selezionato un programma, la spia corrispondente si accende e la durata del
programma lampeggia sul display digitale.

Se si desidera impostare il programma NIGHT CYCLE, premere il tasto NIGHT CYCLE e

la spia corrispondente si accendera.
Quando si chiude la porta della lavastoviglie, il programma si avvia automaticamente.

Impostazione e avvio del programma con "partenza ritardata”

1.

w

Dopo aver scelto il programma di lavaggio, premere il tasto di partenza ritardata fino
a quando compare il numero di ore desiderato per I'avvio ritardato. L'inizio del pro-
gramma di lavaggio puo essere posticipato fino a un massimo di 19 ore.

Dopo avere chiuso lo sportello della lavastoviglie, il conto alla rovescia parte automa-
ticamente.

Il conto alla rovescia si basa su decrementi di 1 ora.

L'apertura della porta interrompe il conto alla rovescia. Chiudere la porta; il conto alla
rovescia riprende da dove era stato interrotto.

Appena ¢ trascorso il tempo di ritardo impostato, il programma si avvia automatica-
mente.

@ La selezione del programma di lavaggio e della partenza ritardata € possibile anche se Ia
porta ¢ chiusa. Si tenga presente che, una volta premuto il tasto di un programma, si hanno
SOLO 3 secondi per selezionare un altro programma o la partenza ritardata, dopodiché il
programma selezionato si avvia automaticamente.

& AVVERTENZA
Interrompere o annullare un programma di lavaggio in corso, SOLO se assoluta-
mente necessario. Attenzione! Nell'aprire la porta potrebbe fuoriuscire vapore caldo.
Aprire lo sportello con cautela.

Come cancellare una partenza ritardata o un programma di lavaggio in corso

® Premere il tasto RESET fino a quando tutte le spie dei programmi si accendono.
® Sesiannulla la partenza posticipata, si annulla anche il programma di lavaggio impo-

stato. In questo caso, & necessario impostare di nuovo il programma di lavaggio.

® Se occorre selezionare un nuovo programma di lavaggio, verificare che sia presente il

detersivo nell'apposito contenitore.

Interruzione di un programma di lavaggio in corso
o Aprire la porta della lavastoviglie; il programma si arresta. Chiudere la porta; il pro-

gramma ricomincia dal punto in cui ¢ stato interrotto.

e Premere il tasto On/Off; tutte le luci si spengono. Premere di nuovo il tasto On/Off; il

programma ricomincia dal punto in cui € stato interrotto.

Fine del programma di lavaggio

® |a lavastoviglie si arresta automaticamente.
® |a spia del programma appena terminato rimane accesa.



Svuotamento della lavastoviglie

* Nel display compare uno zero.
1. Spegnere la lavastoviglie premendo il tasto On/Off.

Si raccomanda di spegnere I'apparecchio quando il programma di lavaggio € terminato. In

caso contrario, tutte le spie si spengono automaticamente dopo 3 minuti dal termine del

programma. Nel display digitale compare 1 trattino.

Questo contribuisce a ridurre il consumo di energia se si dimentica per qualunque motivo

di spegnere l'apparecchio al termine del programma.

Premendo qualunque tasto (tranne On/Off), il pannello comandi appare nella stessa con-

dizione (spie e display digitale) di quando il programma & terminato.

2. Aprirelosportello della lavastoviglie, lasciarlo socchiuso e attendere alcuni minuti prima
di estrarre le stoviglie; in questo modo le stoviglie avranno tempo di raffreddarsi e i
risultati di asciugatura saranno migliori.

Svuotamento della lavastoviglie

AN

® |e stoviglie molto calde tendono a rompersi piu facilmente se soggette a urti.

Lasciare che le stoviglie si raffreddino prima di toglierle dalla macchina.

® Vuotare prima il cestello inferiore e quindi quello superiore; in questo modo, si eviteranno
sgocciolamenti d'acqua dal cestello superiore sulle stoviglie di quello inferiore.

® Sulle pareti laterali e sulla porta della lavastoviglie potra formarsi della condensa, perché
I'acciaio inossidabile diventera piu freddo delle stoviglie.

ATTENZIONE
Quando il programma di lavaggio € terminato, si raccomanda di staccare la spina di ali-
mentazione elettrica e di chiudere il rubinetto dell'acqua.

Pulizia e cura

Pulizia dei filtri

AN

[ filtri devono essere di tanto in tanto controllati e puliti. Filtri sporchi compromettono i
risultati di lavaggio.

AVVERTENZA
Prima di pulire i filtri, assicurarsi che la macchina sia spenta.

1. Aprire la porta ed estrarre il cestello inferiore.



Pulizia e cura

/N

Il sistema di filtraggio comprende un filtro
agrana grossa (A ), un microfiltro (B ) e
un filtro piatto. Sbloccare il sistema di fil-
traggio facendo leva sul manico del mi-
crofiltro.

Ruotare il manico di circa 1/4 di giro in
senso antiorario e togliere il sistema di
filtraggio.

Afferrare il filtro a grana grossa (A ) me-
diante il manico con il foro e toglierlo dal
microfiltro (B ).

Lavare tutti i filtri sotto I'acqua corrente.

Estrarre il filtro piatto dal fondo del com-
parto di lavaggio e pulire a fondo entram-
be le facce.

Ricollocare il filtro piatto sulla base del
comparto di lavaggio e assicurarsi che sia
ben installato.

Reinserire il filtro a grana grossa ( A) nel
microfiltro (B ) e premere.

Rimontare il gruppo e bloccare ruotando
la maniglia in senso orario fino all'arresto.
Durante questo processo assicurarsi che il
filtro piatto sia correttamente posizionato
sulla sua sede e che sia ben agganciato.

AVVERTENZA
La lavastoviglie non deve MAI essere usata senza filtri. Un montaggio o un posizionamento
non corretto dei filtri possono influire negativamente sui risultati del lavaggio e danneg-
giare l'apparecchio.

Pulizia dei mulinelli
@ Non rimuovere MAI i mulinelli.




Cosa fare se...

Se i fori dei mulinelli sono ostruiti da residui di sporco, liberarli servendosi di uno stuzzi-
cadenti.

Pulizia esterna

Pulire le superfici esterne dell'apparecchio e il pannello dei comandi con un panno morbido
inumidito. Se necessario, usare un detergente neutro. Non usare prodotti abrasivi, spu-
gnette abrasive o solventi (acetone, trielina ecc.).

Pulizia interna

Pulire periodicamente le guarnizionidella porta e le vaschette del detersivo e del brillantante
con un panno umido.

Si consiglia di effettuare ogni 3 mesi un programma di lavaggio per piatti molto sporchi,
usando il detersivo a lavastoviglie scarica.

Periodi di inutilizzo prolungati

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per un periodo prolungato, si consiglia di:
1. Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica e dalla rete idrica.

2. lasciare la porta socchiusa per evitare la formazione di odori sgradevoli.

3. Lasciare l'interno dell'apparecchio pulito.

Precauzioni antigelo

Non collocare I'apparecchio in un luogo in cui la temperatura possa scendere al di sotto di
0°C. Se cio non fosse possibile, svuotare I'apparecchio, chiudere la porta, scollegare il tubo
di carico dell'acqua e vuotarlo completamente.

Trasporto della lavastoviglie

Se occorre spostare la lavastoviglie (a causa di un trasloco ecc.):
1. Scollegare il cavo elettrico.

2. Chiudere il rubinetto dell'acqua.

3. Scollegare i tubi di carico e scarico dell'acqua.

4. Estrarre I'apparecchio insieme ai tubi.

Non ribaltare la lavastoviglie durante il trasporto.

Cosa fare se...

La lavastoviglie non si avvia o si blocca durante il funzionamento. Alcuni problemi sono
dovuti alla mancata esecuzione di semplici procedure di manutenzione o di controllo e
possono essere risolti con l'ausilio delle indicazioni fornite nella tabella, senza ricorrere
all'assistenza tecnica.

Spegnere la lavastoviglie ed eseguire le seguenti azioni correttive consigliate.



Cosa fare se...

Codice guasto e malfunzionamento Possibile causa e soluzione

® Lampeggio continuo della spia del program-
ma in esecuzione

e, /{] viene visualizzato nel visore digitale.

e Segnale acustico intermittente
La lavastoviglie non carica acqua.

® |ampeggio continuo della spia del program-
ma in esecuzione

® ,EU viene visualizzato nel visore digitale.

® Segnale acustico intermittente
La lavastoviglie non scarica I'acqua.

® Lampeggio continuo della spia del program-
ma in esecuzione

o , 3] viene visualizzato nel visore digitale.

® Segnale acustico intermittente
Dispositivo antiallagamento attivato.

[l programma non si avvia.

e || rubinetto dell'acqua € bloccato o intasato
dal calcare.

Pulire il rubinetto dell'acqua.

® || rubinetto dell'acqua € chiuso. Aprire il ru-
binetto dell'acqua.

e |Ifiltro (se presente) nel raccordo filettato alla
valvola di ingresso dell'acqua ¢ ostruito.

Pulire il filtro nel raccordo filettato.

e || tubo di carico dell'acqua non € posizionato
correttamente oppure € piegato o schiaccia-
to.

Controllare il collegamento del tubo di carico
dell'acqua.

® |0 scarico € ostruito.

Pulire lo scarico.

® || tubo di scarico dell'acqua non € posizionato
correttamente oppure € piegato o schiaccia-
to.

Controllare il collegamento del tubo di scarico
dell'acqua.

® Chiudere il rubinetto dell'acqua e contattare
il centro di assistenza locale.

® |a porta della lavastoviglie non € stata chiusa
correttamente. Chiudere lo sportello.

® |a spina di alimentazione non ¢ inserita nella
presa di corrente. Inserirla.

o Un fusibile del quadro elettrico di casa € bru-
ciato.

Sostituire il fusibile.
e [ stata impostata la partenza ritardata.

Se le stoviglie devono essere lavate immedia-
tamente, cancellare la partenza ritardata.

Dopo avere effettuato questi controlli, accendere I'apparecchio: Il programma riprendera

dal punto in cui era stato interrotto.

In caso di ricomparsa del codice di allarme o dell'anomalia, contattare il Centro di assistenza

locale.

Per altri codici di guasti non descritti nella tabella, contattare il Centro di assistenza locale,
indicando il nome del modello (Mod.), il codice prodotto (PNC) e il numero seriale (N.S.).
Le informazioni tecniche sono riportate nella targhetta posta sul lato della porta.

Per avere sempre i dati dell'apparecchio a portata di mano, si consiglia di annotarli qui di

seguito:



Dati tecnici

| risultati del lavaggio non sono soddisfacenti

Le stoviglie non sono pulite e [ statoselezionato un programma di lavaggio
non adatto.

® |estoviglie sono disposte in modo che I'acqua
non raggiunga tutte le parti della superficie.
| cestelli non devono essere sovraccarichi.

® | mulinelli non ruotano liberamente a causa
della sistemazione non corretta delle stovi-
glie.

e | filtri sul fondo vasca sono sporchi o non cor-
rettamente installati.

e [Estata utilizzata una dose insufficiente di de-
tersivo.

e Se si osservano depositi di calcare sulle sto-
viglie; il contenitore del sale € vuoto o € stato
impostato un valore non corretto del decal-
cificatore.

® || tubo di scarico non € collegato corretta-
mente.

* |l tappo del contenitore del sale non ¢ chiuso
correttamente.

Le stoviglie sono bagnate e opache * Non ¢ stato utilizzato il brillantante.
® || contenitore del brillantante ¢ vuoto.

Bicchieri e stoviglie presentano striature, mac-  ® Ridurre il dosaggio del brillantante.
chie biancastre o una patina bluastra

Bicchieri e stoviglie presentano macchie dovute ® Aumentare il dosaggio del brillantante.

all'asciugatura di gocce d'acqua ® |a causa potrebbe essere il detersivo. Contat-
tare il servizio clienti del produttore del de-
tersivo.

Se il problema persiste anche dopo questi controlli, contattare il Centro di assistenza locale.
Dati tecnici

Dimensioni Larghezza - altezza - profondi- 45 x 85 x 63
ta (cm)

Collegamento elettrico - Ten-  Le informazioni sul collegamento elettrico sono fornite sulla tar-
sione - Potenza generale - Fu-  ghetta dei dati applicata sul lato interno della porta della lava-

sibile stoviglie
Pressione di alimentazione del- Minimo - massimo (MPa) 0,05-0,8
I'acqua

Capacita Coperti 9



Installazione

Istruzioni di installazione
Installazione

AVVERTENZA
Tutti gli interventi elettrici efo idraulici richiesti per I'installazione dell'apparecchio devono
essere eseqguiti da un elettricista efo idraulico qualificato o da una persona competente.

Rimuovere tutti gli imballaggi prima di collocare I'apparecchio.
Laddove possibile, posizionare la macchina vicino ad un rubinetto dell'acqua e ad uno
scarico.

Installazione sotto un piano (piano di lavoro o lavello)

Rimuovendo il piano della lavastoviglie, € possibile installare I'apparecchio sotto un lavello
0 un piano preesistente, a condizione che le dimensioni dell'incasso corrispondano a quelle
illustrate in figura.

Procedere come descritto di seguito:

1. Rimuovere il piano della lavastoviglie svi-
tando le due viti di fissaggio posteriori;
estrarre il piano dal retro della macchina,
sollevandolo e facendolo scorrere nelle
scanalature anteriori.

2. Inserire la lavastoviglie, dopo aver regolato
i piedini.

Nell'incassare la macchina, assicurarsi che i tubi di ingresso e di scarico dell'acqua non siano

piegati o schiacciati.

Durante tutte le operazioni che richiedono accessibilita ai componenti interni la macchina

deve essere staccata dall'alimentazione elettrica.

L'apparecchio, una volta installato, deve essere facilmente accessibile al tecnico di assi-

stenza per gli eventuali interventi di riparazione.

Se la lavastoviglie & in sequito utilizzata come apparecchio a sé stante non incassato, ri-

montare il piano originale.




Collegamento dell'acqua

La zoccolatura degli apparecchi autosupportati non € regolabile.

Livellamento

Un buon livellamento ¢ essenziale per la corretta chiusura e tenuta della porta. Se I'appa-
recchio ¢ livellato correttamente, la porta si chiude perfettamente senza attriti laterali. Se
la porta non dovesse chiudersi correttamente, allentare o serrare i piedini regolabili fino a
quando la macchina non ¢ perfettamente a livello.

Collegamento dell'acqua

Allacciamento idrico

(i)

Questo apparecchio puo essere collegato all'alimentazione di acqua calda (max 60°) o acqua
fredda.

Alimentando I'apparecchio con acqua calda, € possibile ridurre significativamente il con-
sumo energetico. |l vantaggio ottenibile, tuttavia, dipende da come € prodotta I'acqua calda.
(¢ consigliabile utilizzare fonti di energia alternative, come pannelli solari, fotovoltaici o
eolici, che sono pill compatibili ecologicamente).

Per esequire il collegamento, il dado montato sul tubo di alimentazione della macchina si
avvita ad un tubo di uscita da 3/4" 0 ad un rubinetto ad innesto rapido come un Press-
block.

La pressione dell'acqua deve essere compresa nei limiti forniti in "Specifiche tecniche".
L'ente di erogazione idrica locale € in grado di indicare la pressione della rete idrica della
vostra area.

Il tubo di ingresso dell'acqua non deve essere attorcigliato, schiacciato o intasato al mo-
mento del collegamento.

La lavastoviglie € dotata di tubi di ingresso e di scarico che possono essere installati me-
diante dadi di bloccaggio a sinistra o a destra, a seconda della collocazione.

Il dado autobloccante deve essere posizionato correttamente per evitare perdite
d'acqua.

( Attenzione! NON tutti i modelli di lavastoviglie sono forniti con tubi di carico e scarico e
dadi di bloccaggio. In tal caso, questo tipo di installazione non & possibile). Se I'apparecchio
¢ collegato a tubazioni nuove o rimaste inutilizzate per molto tempo, si consiglia di lasciar
scorrere l'acqua per alcuni minuti prima di collegare il tubo di carico.

NON utilizzare tubi di collegamento gia utilizzati per altri apparecchi.

Questa apparecchiatura € dotata di caratteristiche di sicurezza che impediscono che 'acqua
utilizzata nell'apparecchiatura ritorni alla tubazione dell'acqua corrente. Questa apparec-
chiatura € conforme alle relative norme in vigore.

Tubo di carico dell'acqua con valvola di sicurezza "AquaControl"

Dopo aver collegato il tubo di carico dell'acqua a doppia camera, la valvola di sicurezza si
trova vicino al rubinetto. Il tubo di carico dell'acqua si trova sotto pressione solo quando

la lavastoviglie carica I'acqua. Se durante I'afflusso di acqua il tubo di carico inizia a perdere,
la valvola di sicurezza interrompe il flusso di acqua.

Nell'installare il tubo di carico dell'acqua, considerare che:



Collegamento dell'acqua

® |l cavo elettrico che alimenta la valvola di sicurezza si trova a passare nell'intercapedine
tra le due camere del tubo di carico. Non immergere in acqua il tubo o la valvola di
sicurezza.

® Se il tubo di carico o la valvola di sicurezza sono danneggiati, staccare immediatamente
la spina.

® |l tubo e la valvola di sicurezza possono essere sostituiti solo da personale specializzato.
A tal fine, contattare il Centro di assistenza locale.

& AVVERTENZA
Avvertenza! Pericolo di tensione.

Collegamento del tubo di scarico dell'acqua

L'estremita del tubo di scarico puo essere collegato nei sequenti modi:

1. Al rubinetto del lavello, installandolo sotto il piano di lavoro per impedire che l'acqua
di scarico dal lavello entri nella lavastoviglie.

2. Ad un tubo fisso dotato di sfiato con diametro interno minimo di 4 cm.

[l collegamento dello scarico deve essere a un‘al-

tezza minima di circa 30 cm e un'altezza massima ‘Amaxﬂmcri

di 100 cm dal piano di appoggio della lavastoviglie. &

[l tubo di scarico pud essere rivolto sia a destra sia min

a sinistra della lavastoviglie. 30em |

Assicurarsi che il tubo non sia piegato o schiac- b

ciato, perché lo scarico dell'acqua potrebbe essere

rallentato o compromesso. —

Il tappo del lavandino non deve essere in sede °

quando la lavastoviglie scarica I'acqua, perché cio

potrebbe causare il deflusso dell'acqua nella mac-

china.

Se si utilizza una prolunga del tubo di scarico, questa non deve essere pit lunga di 2 metri

e il suo diametro interno non deve essere inferiore al diametro del tubo in dotazione.

Allo stesso modo, il diametro interno dei raccordi utilizzati per il collegamento allo scarico

non deve essere inferiore a quello del tubo in dotazione.




Collegamento elettrico

(i)

Quando si collega il tubo di scarico a un rubinetto
posto sotto il lavello, € necessario togliere tutta A
la membrana in plastica (A) . In caso contrario,

si determina l'accumulo di residui di alimenti che
con il passare del tempo possono bloccare il rubi-
netto del tubo di scarico della lavastoviglie.

| nostri apparecchi sono forniti con un dispositivo
di sicurezza contro il ritorno all'interno dell'appa-
recchio dell'acqua usata per il lavaggio. Se il tubo
di scarico del lavandino € dotato di valvola senza
ritorno incorporata, lo scarico della lavastoviglie potrebbe risultare compromesso. Si con-
siglia pertanto di rimuoverlo.

Per evitare perdite dopo l'installazione, verificare che gli accoppiamenti siano serrati a
fondo.

Collegamento elettrico

AVVERTENZA

Gli standard di sicurezza richiedono la messa a terra dell'apparecchio.

Prima di usare 'apparecchiatura per la prima volta, assicurarsi che I'alimentazione elettrica
corrisponda alla tensione e al tipo di alimentazione riportate nella targhetta della lavasto-
viglie.

La targhetta di identificazione indica anche la portata del fusibile.

Inserire la spina in una presa antishock elettrico correttamente installata. Non utilizzare
prese multiple, connettori e prolunghe.

Questi componenti potrebbero surriscaldarsi e generare un pericolo d'incendio.

Se necessario, sostituire le prese dell'impianto elettrico domestico. Se occorre sostituire il
cavo elettrico, contattare il servizio di assistenza locale.

La spina deve essere sempre accessibile dopo I'installazione della macchina.

Non staccare mai la spina tirando il cavo. Tirare solo la spina.

[l produttore declina qualunque responsabilita in caso di mancato rispetto delle misure di
sicurezza sopra descritte.

Considerazioni ambientali

Il simbolo & sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere
considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di
raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Provvedendo a smaltire questo prodotto in modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per I'ambiente e per la salute, che potrebbero derivare da
uno smaltimento inadeguato del prodotto. Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio
di questo prodotto, contattare I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o
il negozio in cui € stato acquistato il prodotto.



Considerazioni ambientali

Materiale di imballaggio

I materiali di imballaggio sono riciclabili. | componentiin plastica sono identificati mediante
marchi quali >PE <, >PS< ecc. Si prega di smaltire questi materiali di imballaggio confor-
memente alle norme locali in vigore.

& AVVERTENZA
Se l'apparecchio non ¢ piu utilizzato:
® Togliere la spina dalla presa.
® Tagliare il cavo di alimentazione, rimuovere la spina ed eliminare entrambi.
® Eliminare i dispositivi di chiusura. Queste azioni sono intese a impedire che i bambini
possano restare chiusi accidentalmente all'interno o trovarsi in analoghe situazioni di
pericolo.
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Bezpe&nostné pokyny

Prevadzkové pokyny

/N Bezpecnostné pokyny

@ V zaujme vasej bezpecénosti a na zabezpecenie spravneho pouZitia si pred naintalovanim a
prvym pouzitim tohto spotrebica starostlivo precitajte tento navod pre uzivatela, vratane tipov
a upozorneni. Na predchadzanie zbytoénym chyb&m a drazom je doleZité zarudit, aby sa vSetci
pouzivatelia tohto spotrebi¢a podrobne oboznamili s jeho obsluhou a s bezpecnostnymi cha-
rakteristikami. Tieto pokyny si uloZte a dbajte, aby boli vzdy spolu so spotrebi¢om, aj ked ho
prestahujete alebo predate, aby bol kazdy, kto ho pouZiva po celt dobu jeho Zivotnosti, riadne
informovany o pouZiti a bezpe&nosti spotrebica.

Spravne pouzitie

Tato umyvacka riadu je uréend iba na umyvanie domécich kuchynskych pomdcok vhodnych
na umyvanie v umyvacke riadu.

Do umyvacky riadu nepridavajte Ziadne rozpustadia. Mohlo by to spdsobit vybuch.

Noze a iné ostré a Spicaté predmety sa musia vlozit do koSika na jedalensky pribor, s ostrim
smerujucim dolu alebo ulozit vodorovne do horného kosa.

PouZivajte iba vyrobky (umyvaci prostriedok, sol' a lestidlo) vhodné pre umyvacky riadu.
Vyhybajte sa otvéraniu dvierok pogas chodu spotrebica, mdZe unikndt horuca para.
Nevyberajte ni¢ z umyvacéky riadu pred ukonéenim umyvacieho cyklu.

Po pouziti odpojte spotrebi¢ od napajacej elektrickej siete a zatvorte privod vody.

Udrzbu tohto vyrobku méZze uskutoCfiovat iba autorizovany servisny technik. Musia sa pou-
Zivat vyhradne originalne nahradné diely.

Za Ziadnych okolnosti sa nepokuSajte opravit spotrebi¢ sami. Opravy vykonané nevyskole-
nymi osobami méZu spdsobit zranenia alebo vazne poruchy spotrebi¢a. Zavolajte najblizSie
servisné stredisko. Vzdy Ziadajte pouzitie originélnych nahradnych dielov.

VSeobecné bezpecnostné pokyny

Spotrebi€ nesmu pouzivat osoby (vratane deti) so znizenou fyzickou, zmyslovou alebo men-
talnou spdsobilostou, ani osoby s nedostatoénymi skisnostami alebo znalostami. Musia byt
pod dozorom alebo musia byt poucené o spravnej obsluhe osobou zodpovednou za ich
bezpeénost.

Umyvacie prostriedky pre umyvacku riadu su Zieravé a mdzu sposobit popalenie odi, Ust a
hrdla. Nebezpecenstvo ohrozenia Zivota! DodrZiavajte bezpeénostné pokyny vyrobcu umy-
vacieho prostriedku do umyvacky riadu.

Voda z vadej umyvacky riadu nie je pitna. V spotrebiéi sa m6Zu nachadzat zvysky umyvacieho
prostriedku.

Dvierka umyvacky riadu musia byt zatvorené vzdy, ked nevkladéate alebo nevyberate riad.
Vylucite tak moznost, Ze sa niekto potkne o otvorené dvierka a porani sa.

Na otvorené dvierka si nesadajte, ani na ne nestlpajte.

Bezpecnost deti

Spotrebi€ je ur€eny na pouzitie dospelymi osobami. Nedovolte detom, aby pouzivali umy-
vacku riadu bez dohfadu.
Vetky obaly ulozte mimo dosahu deti. Hrozi riziko udusenia.



Popis vyrobku

VSetky umyvacie prostriedky skladujte na mieste, kde k nim deti nebudu mat pristup.
Ked' su dvierka umyvacky riadu otvorené, nedovolte, aby sa k nej pribliZili deti.

Instalacia

AN

Skontrolujte, &i vaSa umyvacka riadu nebola poskodena pri preprave. Nikdy nepripajajte
poskodeny stroj. Ak je vaSa umyvacka riadu poSkodend, spojte sa s dodavatelom.

Pred pouzivanim spotrebi¢a musite odstranit vietky obaly.

VSetky elektrické zapojenia a intalatérske prace potrebné pri inStalacii spotrebi¢a musi vy-
konat kvalifikovany elektrikar a/alebo inStalatér alebo kompetentna osoba.

Z bezpecnostnych dovodov je nebezpecné menit technické charakteristiky alebo pokusat sa
0 akukolvek zmenu na tomto vyrobku.

Umyvacku riadu nikdy nepouzivaijte, ak je poskodeny elektricky napajaci kabel a vodovodné
hadice; alebo ak je poSkodeny ovladaci panel, pracovné doska alebo soklové plocha tak, Ze
su volne pristupné vnutorné &asti spotrebi¢a. Spojte sa s miestnym servisnym strediskom,
aby ste predisli nebezpecenstvu.

Ziadna zo stran umyvacky riadu sa nikdy nesmie prevrtat. V opaénom pripade sa mozu
poskodit hydraulické a elektrické komponenty.

VAROVANIE
Informacie o elektrickom a vodovodnom pripojeni najdete v pokynoch, uvadzanych v konkrét-
nych Castiach.

Popis vyrobku

Horny ko$
Regulator na nastavenie tvrdosti vody
Zasobnik na sof



Popis vyrobku

Davkova¢ na umyvaci prostriedok
Davkovag lestidla

I Typovy &titok

Filtre

Bl Dolné ostrekovacie rameno

Bl Homé ostrekovacie rameno
Pracovna doska

Vnutorné osvetlenie
Tato umyvacka riadu mé vnutorné svetlo, ktoré sa zapina a vypina pri otvarani a zatvarani jej
dvierok.

& VAROVANIE
Viditelné Ziarenie svietivej diédy — nepozerajte sa do luca.

Vnatorné osvetlenie je vybavené diddou LED, TRIEDA 2 podfa normy IEC 60825-1: 1993 + A1:
1997 + A2: 2001.

Vinové diZka Ziarenia: 450 nm

Maximalny vyZarovany vykon: 548 yW

@ Ak je potrebné vymenit svetlo, obratte sa na autorizované servisné stredisko.



Ovladaci panel

Ovladaci panel
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Digitalny displej

Bl Tiacidla funkcii

Il Kontrolky

Svetelné kontrolky programu

Kontrolky

MULTITAB Indikuje aktivaciu/deaktivaciu funkcieMULTITAB
(pozri funkcia MULTITAB)



Ovladaci panel

Kontrolky

Sof Svieti po spotrebovani $pecialnej soli. 1)
3
Lestidlo Rozsvieti sa po spotrebovani letidla. T)

1) Kontrolky soli a lestidla nikdy nesvietia pocas chodu umyvacieho programu, ani ked treba doplnit sol alebo lestidlo.

Digitalny disple;
Digitalny displej indikuje:
Uroveri tvrdosti, na ktoru je nastaveny zmakcovac vody,
pribliznu zostavajucu dobu prebiehajliceho programu,
aktivaciu/deaktivaciu davkovaca lestidla (IBA po aktivovani funkcie Multitab ),
ukon&enie umyvacieho programu (na digitdlnom displeji sa zobrazi nula),
odpocitavanie ¢asu posunutého Startu,
kody poruchy pri chybnej funkcii umyvacky riadu.

NIGHT CYCLE tlacidlo

Night Cycle je tichy umyvaci program, ktory vas nebude rusit ani po€as spanku. MoZete ho
nastavit v noci alebo v dobe, kedy je cena elektriny niZ3ia.

Pocas programuNight Cycle sa ¢erpadlo pracuje ve/mi pomaly, ¢im sa dosiahne zniZenie hluku
az 0 25 % oproti beznému programu. Nasledkom je velmi diha doba cyklu.

Tlacidla funkcii

Pomocou tychto tlacidiel mozete nastavit nasledujlce funkcie:
* nastavenie zmakcovaca vody,
+ aktivacia/zruSenie davkovaca lestidla, ked je funkcia Multitab aktivna.

Nastavovaci rezim
Spotrebié je v nastavovacom rezime, ak svietia VSETKY kontrolky programov.

@ Vzdy pamétajte na to, Ze pri operaciach ako:
- nastavovanie umyvacieho programu,
- nastavovanie zmak&ovaca vody,
— aktivovanie/zrusenie davkovaca lestidla,
spotrebi¢ MUSI byt v nastavovacom rezime.

Ak svieti niektora z kontroliek programov, je eSte nastaveny posledne vykonany program. V
tomto pripade treba na navrat do nastavovacieho rezimu zrusit program.

Zru$enie nastaveného alebo prebiehajuceho programu

Stlacte a podrzte stlacené tlacidlo RESET , kym sa nerozsvietia vSetky kontrolky programov.
Program bol zruSeny a stroj sa teraz nachadza v nastavovacom rezime.



Prvé pouzitie

Prvé pouzitie

Pred prvym pouzitim vaSej umyvacky riadu:

+ Zabezpecte, aby elektrické a vodovodné pripojky zodpovedali pokynom na instalaciu

+ Vyberte zo spotrebi¢a vSetok obalovy material

+ Nastavte zmékC¢ovaé vody

+ Nalejte do zasobnika na sol 1 liter vody a potom ho naplrite solou uréenou do umyvacky
riadu

+ Naplrite davkovac lestidla

@ Ak chcete pouzivat umyvaci prostriedok vo forme kombinovanych tabliet, ako napr: "3 v 1", "4
v 1","5v 1" a pod.... nastavte funkciu Multitab (pozrite funkcia " Multitab ).

Nastavenie zmakCovaca vody

Umyvacka riadu je vybavena zmak&ovacom vody, uenym na odstranenie mineralov a soli z
privadzanej vody, ktoré by mohli mat Skodlivy alebo nepriaznivy Gcinok na funkciu spotrebica.
Cim vySSi je obsah tychto mineralov a soli, tym tvrdSia je voda. Tvrdost vody sa meria podla
ekvivalentnych stupnic v nemeckych stupfioch (°dH), francuzskych stupfioch (°TH) a v mmol/|
(milimoloch na liter - medzinarodna jednotka tvrdosti vody).

Zmakcovac sa musi nastavit v zavislosti od tvrdosti vody vo vaSom regione. Vasa miestna
vodarenska spolo¢nost vam poradi, aka je tvrdost vody vo vasom regidne.

Zmakc&ovad vody sa musi nastavovat oboma spdsobmi: ruéne, pouzitim prisluSného regulatora,
a elektronicky.

Tvrdost vody Nastavenie tvrdosti vody Pouzivanie soli

51-70 91-125 9,1-125 troven 10
43 -50 76 -90 76-89 2 Uroven 9 ano
37-42 65-75 6,5-75 2 roven 8 ano
29 - 36 51-64 51-64 2 Uroven 7 ano
23-28 40 - 50 40-50 2 Uroven 6 ano
19-22 33-39 3,3-39 2 Uroven 5 ano
15-18 26 - 32 26-3.2 1 Uroven 4 ano
11-14 19-25 19-25 1 Uroven 3 ano
4-10 7-18 0,7-18 1 Uroven 2 ano
<4 <7 <0,7 1 Uroven 1 nie

Rucné nastavenie
@ Umyvacka riadu je od vyrobcu nastavena do polohy 2.



Pouzivanie soli do umyvacky riadu

—_

Otvorte dvierka umyvacky riadu.

Vyberte dolny k&S z umyvacky riadu.
Otocte stupnicu tvrdosti vody do polohy 1
alebo 2 (pozri tabulku).

VloZte na miesto dolny kés.

Elektronické nastavenie

@ Umyvacka riadu je od vyrobcu nastavena do polohy 5.

1.
2.

3.

4.

5.

Stlacte tlacidlo Zap./Vyp. Umyvacka riadu musi byt v nastavovacom rezime.

Sucasne stlacte a podrzte stlacené tlacidla B a C , kym kontrolky tlacidiel A, B a C nezaén(
blikat.

Po stlaceni tlacidla A sa kontrolky tlacidiel B a C vypnu, kym kontrolka tlaCidla A dalej blika.
Na digitalnom displeji je zobrazené aktualne nastavenie.

Priklady:
zobrazuje sa’5 { = Grovef 5
zobrazuje sa /{7 [ = Groven 10

Ak chcete zmenit Groven, stlacte tlaGidlo A . Pri kazdom dalSom stlaceni tladidla sa zmeni
Uroven (pri vybere novej Urovne sa riadte tabulkou).

Priklady: ak je aktualna droven 5, jednym stlacenim tlacidla A zvolite Groven 6. Ak je
aktualna uroveri 10, jednym stlacenim tlagidla A zvolite Urover 1.
Operaciu ulozite do pamate stlacenim tlacidla Zap./Vyp. a vypnutim umyvacky riadu.

Pouzivanie soli do umyvacky riadu

VAROVANIE

PouZivajte iba sol ur€ent pre umyvacky riadu. V3etky iné typy soli, ktoré nie su uréené na
pouzitie vumyvackach riadu, predovSetkym stolova sol, poSkodia zmak&ovac vody. Sol naplrite
az bezprostredne pred spustenim Upiného umyvacieho programu. Zabranite tak korozivnemu
pdsobeniu pripadnych zrniek soli alebo kvapiek slanej vody na dne umyvacky.

Dopliovanie:

1.

2.

Otvorte dvierka, vyberte dolny koS a vyskrutkujte kryt zasobnika na sol jeho ota¢anim proti
smeru pohybu hodinovych ruciciek.

Nalejte do zasobnika na sof 1 liter vody (je to potrebné iba pred prvym dopliiovanim
soli) .



Pouzivanie leétidla

3. Pouzitim dodavaného lievika nasypte sof,
az kym sa zasobnik nenaplni.

4. Kryt vratte na miesto. Dbajte na to, aby na
zavite ani na tesneni nezostali stopy soli.

5. Kryt pevne zaskrutkujte otd¢anim v smere
pohybu hodinovych ruciciek, az kym nebu-
dete pocut cvaknutie.

@ Netreba sa obavat, ak voda pri doplfiovani soli
vyteCie zo zmékCovaca, je to Uplne normaine.

@ Kontrolka na ovladacom paneli m6ze zostat rozsvietena az 2-6 hodin po doplneni soli. ak
umyvacka riadu zostava zapnuta. Ak pouZivate soli, ktoré sa dlhSie rozpustaju, moZe to trvat
aj dihSie. Nema to vplyv na funkciu stroja.

Pouzivanie lestidla

& VAROVANIE
Pouzivajte vyhradne znackové lestidlo pre umyvacky riadu.
Nikdy nedoplnajte do davkovaca lestidla akykolvek iny pripravok (napr. umyvaci prostriedok
pre umyvacky riadu, tekuty umyvaci prostriedok). Spdsobilo by to poSkodenie spotrebica.

@ Lestidlo zaru¢uje dokladné oplachnutie a suSenie bez $muh.
Lestidlo sa automaticky davkuje pocas posledného oplachovania.

1. Otvorte zasobnik stlacenim uvolfiovacieho
tlacidla (A).
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Kazdodenné pouzivanie

2. Pridajte do zasobnika lestidlo. Maximalna
plniaca hladina je onacena znackou "max".

Davkova¢ ma obsah pribl. 110 ml lestidla. Je max
to mnoZstvo dostatoéné na 16 az 40 umyva- \
cich cyklov, v zavislosti od nastavenia dav-

A

w
£\
@ Vetko lestidlo rozliate pri dopliiovani vyGistite a ’

opléachnite nasiakavou handrickou, aby ste pred- J
i8li nadmernému peneniu pri nasledujicom umy- Dv:,%

vacom cykle. ‘

kovaca. @)

3. Pokazdom doplfiovani sa ubezpecte, Ze kryt
je uzavrety.

Nastavte davkovanie lestidla

@ V zavislosti od dosahovanych vysledkov umyvania a Cistenia nastavte davkovanie lestidla po-
mocou Sestpolohového voli¢a (poloha 1 — miniméalne davkovanie, poloha 6 — maximalne dav-
kovanie).

Déavkovanie je od vyrobcu nastavené do polohy 4.

Déavkovanie zvyste, ak na riade zostavaju po umyvani
kvapky vody alebo 8kvry z vodného kameria.
Davkovanie znizte, ak na sklenenom riade alebo na
Cepeliach noZov zostavaju lepkavé belavé pruhy ale-
bo modrasty film.

KaZdodenné pouzivanie

Skontrolujte, &i nie je potrebné doplnit sol alebo lestidlo do umyvacky riadu.
Do umyvacky riadu vlozte pribor a riad na umyvanie.

Dopliiovanie umyvacieho prostriedku.

Nastavte umyvaci program vhodny pre pribor a riad.

Zapnite umyvaci program.



Vkladanie jedalenského priboru a riadu

Vkladanie jedalenského priboru a riadu

V umyvacke riadu sa nemézu umyvat Spongie, doméce odevy a ni¢, ¢o by mohlo absorbovat
vodu.
+ Pred vlozenim riadu by ste mali:

— Odstranit vetky zvySky potravin a hrubé necistoty.
— Zmakgit zvySky pripalenych pokrmov na panviciach

+ Pri nakladani riadu a jedalenského priboru dodrziavajte tieto zasady:

Riad, ani jedalensky pribor nesmie prekazat otacaniu ostrekovacich ramien.

Duté predmety, ako su 8alky, pohare, panvice a pod. uloZte v umyvacéke riadu hore dnom,

aby sa v nich nezhromazdovala voda.

Riad ani jedalensky pribor nesmie byt vlozeny do seba, ani sa navzajom prekryvat.

Aby sa pohare neposkodili, nesmu sa navzajom dotykat.

Drobné predmety vloZte do koSa na jedalensky pribor.

+ Plastové predmety a panvice s teflénom maju sklon zadrZiavat kvapky vody; tieto predmety
neschnu tak dobre ako porcelanové a ocelové predmety.

+ Lahké predmety (plastové misky a pod.) musia byt naloZzené do horného ko$a a usporiadané
tak, aby sa nehybali.

Na umyvanie v umyvacke riadu nie je vhodny

tento jedalensky pribor a riad: vhodné v obmedzenej miere:

+ Jedalensky pribor s drevenymi, rohovinovymi, « Kameninové vyrobky umyvaijte v umyvacke ria-
porcelanovymi alebo perletovymi rukovatami. du, iba ak st Specialne oznacené vyrobcom ako

+ Plastové predmety, ktoré nie st tepelne odolné. vhodné na umyvanie v umyvacke riadu.

« Starsi jedalensky pribor s lepenymi dielmi, ktoré  « Pri astom umyvani v umyvacke riadu mozu

nie su tepelne odolné. glazované vzory vyblednut.
+ Lepeny jedalensky pribor alebo riad. + Farba striebornych a hlinikovych dielcov moze
+ Cinové alebo medené predmety. pri umyvani vybledndt: ZvySky, napr. bielok,
+ Olovnaté kristalové sklo. Zltok z vajec a hor€ice asto sposobuju vybled-
+ Ocelové predmety nachyiné na hrdzavenie. nutie farby a Skvrny na striebre. Striebro preto
+ Drevené podnosy. vzdy okamzite vydistite od zvySkov, ak sa nema
+ Predmety vyrobené zo syntetickych vlakien. umyvat bezprostredne po pouziti.

Otvorte dvierka a vysunte koSe, aby ste mohli naloZit riad.



Vkladanie jedalenského priboru a riadu

Dolny ko8

Dolny ko3 je ur€eny na rajnice, pokrievky, taniere,
Salatové misy, jedalensky pribor a pod.

Servirovaci riad a velké pokrievky treba ukladat oko-
lo okraja ko$a. Zarucite tak volné ot&&anie ostreko-
vacieho ramena.

2 rady hrotovych drZiakov v spodnom ko$i moZno
lahko sklopit, o vam umozni nalozit hrnce, panvice

i
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Ko6$ na jedalensky pribor
VAROVANIE

NoZe s dihou ¢epelou, uloZené vo zvislej polohe, predstavuju potencialne nebezpecenstvo.
Dihé a/alebo ostré jedalenskeé pribory, ako su porciovacie noze, sa musia do horného ko$a
ukladat vodorovne. Pri vkladani a vyberani ostrych predmetov, ako st noZe, postupuijte opatrne.

Aby ste zarugili pristup vody ku vSetkym kusom priborov v kosi na pribor, bude potrebné:




Vkladanie jedalenského priboru a riadu

1. Nasadit na ké$ na pribor mriezkovanu vloz-
ku.

2. Vidlicky alyZicky vkladaijte do koa na pribor
rukovatami smerom nadol.
Pri va¢Sich kuchynskych poméckach, ako
st metlicky na 8lahanie, nechavajte volnu
polovicu mrieZky na pribor.

KoSik na pribor sa da rozlozit.

Pri vyberani koSika z umyvaéky riadu vZdy davajte

pozor, aby ste uchopili obe &asti dvojdielnej ruko-

vate.

1. Kosik na pribor polozte na stél alebo na pra-
covnu plochu.

2. Rozlozte dvojdielnu rukovat.

3. Vyberte pribor.

Horny kd$
Horny k&S je uréeny pre taniere (dezertné taniere, polievkové taniere, plytké taniere s priemerom
do 24 cm), Salatové misky, Salky a pohére
Predmety usporiadajte na a pod drziaky na $alky, aby sa voda dostala na vSetky povrchy.
Pohére s dlhymi stopkami moZno ukladat hore dnom
do drZiakov na 8alky. Pre vy3Sie predmety mozno
drziaky na Salky vyklopit nahor.

Pohare s dlhymi stopkami mozno ukladat hore dnom
do drziakov na $alky.




Pouzivanie umyvacieho prostriedku

Pre vy3Sie predmety moZzno drziaky na Salky vyklopit
nahor.

@ Pred uzavretim dvierok sa presvedgite, Ze sa ostre-
kovacie ramena mozu volne otacat.

Uprava vysky horného ko3a
Velmi velké taniere moZno pri umyvani naloZit do dolného ko$a po presunuti horného ko3a do
vy$8ej polohy.

Maximalna vySka tanierov:

S nadvihnutym hornym koSom 20 cm 31cm
So spustenym hornym koSom 24 cm 27 cm

Pri presuvani do vyssej polohy postupujte takto:

1. Vytiahnite k6$ az na doraz.

2. Starostlivo nadvihnite obe strany nahor, az kym sa mechanizmus nezaisti a k6 nebude v
stabilnej polohe.

Pri spustani kosa do pévodnej polohy postupujte takto:

1. Vytiahnite k6% aZ na doraz.

2. Opatrne nadvihnite obe strany nahor a po-
tom nechajte mechanizmus pomaly klesnat
spat nadol, pri¢om ho pridrZiavajte.
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@ Nikdy nenadvihujte ani nespustajte kos iba na
e

jednej strane.
S nadvihnutym hornym koSom nebude mozné
pouZit stojany na Salky.

& VAROVANIE I
Po naloZeni riadu do spotrebica vzdy zatvorte g D VP N
dvierka, pretoZe otvorené dvierka mbzu pred- '
stavovat nebezpeéenstvo.

Pouzivanie umyvacieho prostriedku

@ Pouzivajte iba umyvacie prostriedky uréené pre umyvacky riadu.
Dodrziavajte odport&ania vyrobcu pre davkovanie a uskladnenie, uvedené na obale umyva-
cieho prostriedku.



Pouzivanie umyvacieho prostriedku

@ Tym, Ze nebudete pouzivat viac umyvacieho prostriedku, ako je potrebné, prispievate k znizeniu

znecistenia zivotného prostredia.

Dopliiovanie umyvacieho prostriedku
1. Otvorte kryt.

2. Naplnite davkova¢ umyvacieho prostriedku
(1) umyvacim prostriedkom. Oznacenia dav-
kovacich urovni:

20 = priblizne 20 g umyvacieho prostriedku

30 = priblizne 30 g umyvacieho prostriedku.
3. VSetky programy s predumytim si vyZaduju

pridavn( davku umyvacieho prostriedku

(5/10 g), ktory treba nasypat do komérky na

predumyvaci prostriedok (2).

Tento umyvaci prostriedok U&inkuje poCas

fazy predumyvania.

4. Pri pouzivani tabletovych umyvacich pro-
striedkov tabletu vkladajte do priehradky (1)

5. Zatvorte kryt a zatladte ho, aby sa zaistil na
mieste.

@ Tablety umyvacieho prostriedku

Tabletové umyvacie prostriedky roznych vyrob-
cov sa rozpustaju réznou rychlostou. Z tohto dé-
vodu niektoré tabletové umyvacie prostriedky
nedosiahnu v priebehu kratkych umyvacich pro-
gramov svoju UpIni umyvaciu ucinnost. Z tohto
dévodu pri pouziti tabletovych umyvacich pro-
striedkov volte dlhé umyvacie programy, aby sa
zaru€ilo Uplné odstranenie zvySkov umyvacieho
prostriedku.




Funkcia Multitab

Funkcia Multitab

Na tomto spotrebici je k dispozicii "funkcia Multitab", ktora umozriuje pouzivanie kombinovanych
tabletovych umyvacich prostriedkov " Multitab".

Su to umyvacie prostriedky s kombinovanym G¢inkom Cistiaceho prostriedku, lestidla a soli.
Mbzu obsahovat aj rozne iné 1atky v zavislosti od typu tabliet ("3 v 1","4 v 1", "5 v 1", atd'....).
Skontrolujte, ¢i st tieto umyvacie prostriedky vhodné pre vadu tvrdost vody. Pozrite informacie
vyrobcu.

Tuto funkciu si mozno zvolit' so vetkymi umyvacimi programami. Pri vybere tejto funkcie bude
pritok lestidla a soli z prislusSného davkovaca automaticky deaktivovany. Deaktivované su aj
kontrolky soli a lestidla.

Pred zadiatkom umyvacieho programu zvolte "funkciu Multitab".

Tato funkcia po vybere (svieti kontrolka) zostava aktivna aj pri nasledujucich umyvacich pro-
gramoch.

Pri pouziti "funkcie Multitab" sa ¢asy trvania umyvacieho cyklu mozu zmenit. V tomto pripade
sa automaticky aktualizuje indikécia priebezného Casu programu na digitdlnom displeji.

Po zapnuti programu NEBUDE mozné zmenit nastavenie "funkcie Multitab". Ak chcete zrusit
"funkciu Multitab", musite zrusit nastaveny program a potom zrusit "funkciu Multitab".

V tomto pripade musite znova nastavit umyvaci program (a poZzadované volby).

Aktivacia/zruSenie funkcie Multitab

(i)

Stlacte tla¢idlo Multitab: rozsvieti sa prisluSné kontrolka. Znamena to, Ze tto funkcia je aktivna.
Aby ste funkciu zrusili, stlatte eSte raz tlacidlo Multitab: kontrolka zhasne.

Ak vysledky susenia nie st uspokojivé, odporii¢ame vam:

1. Naplite davkova¢ lestidla lestidlom.

2. Zapnite davkovac lestidla.

3. Nastavte davkovanie letidla do polohy 2.

+ Funkciu davkovaca lestidla mozete aktivovat/zrusit, iba ak je aktivna "funkcia Multitab".

Zapnutie/vypnutie davkovaca lestidla

1. Stlacte tlaCidlo Zap/Vyp. Umyvacka riadu musi byt v nastavovacom rezime.

2. Stlacte a podrzte stcasne tlacidia B a C , kym nezaén blikat kontrolky tlacidiel A, B, a
C.

3. Stlacte tlacidlo B, kontrolky tlagidiel A a C zhasnu a kontrolka tlagidla B bude dalej blikat.
Na digitalnom displeji sa zobrazuje aktuélne nastavenie:

[ d = Davkovag lestidla vypnuty.

! d = Davkovat lestidla aktivovany.

4. Nastavenie zmenite stlaéenim tiacidla B a na digitalnom displeji sa zobrazi nové nastavenie.
5. Operaciu ulozite do pamate stlacenim tlacidla Zap/Vyp a vypnutim umyvacky riadu.



Umyvacie programy

@ Ak sa rozhodnete opat pouzivat Standardny umyvaci systém, odpori¢ame vam:
1. Deaktivovat "funkciu Multitab".
2. Znova naplrite zasobnik na sol a davkova¢ lestidla.
3. Nastavte tvrdost vody na najvy3Siu hodnotu a vykonajte 1 normalny umyvaci program bez
vlozenia riadu.
4. Upravte nastavenie tvrdosti vody podfa tvrdosti vody vo vaSom regione.
5. Nastavte davkovanie lestidla.

Umyvacie programy

Program Stupen Druh népl- Popis programu Spotrebe 1)

znecistenia ne
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Vyber a spustenie umyvacieho programu

Program Stuperi Druh napl- Popis programu Spotrebe ")

znedistenia ne
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1) Udaje o spotrebe st len orientagné. Zavisia od tlaku a teploty vody, od odchylok v napajacom napéti a od mnoZstva
riadu.

2) Na digitalnom displeji sa zobrazuje dizka programu. )

3) Pri umyvacom programe ,Auto” sa mnozstvo necistot na riade urcuje podla stupria zakalenia vody. Dizka trvania
programu, spotreba vody a energie sa mdze menit. Zavisi to od toho, Ci je spotrebi¢ naplneny uplne alebo iba
Ciastocne a ¢i je riad velmi alebo iba mierne Spinavy. Teplota vody sa automaticky nastavuje v rozmedzi od 45 do
70 °C.

4) ldedlne na umyvanie Ciastocne naplnenej umyvacky riadu. Idealny kazdodenny program na uspokojenie potrieb
Stvorclennej rodiny, ktora umyva iba riad a pribory pouzivané pri rafajkach a veceri.

5) Testovaci program pre skuSobne.

6) Tento program si nevyzaduje pouZitie umyvacieho prostriedku

Viyber a spustenie umyvacieho programu

@ Umyvaci program a posunuty Start nastavujte pri mierne pootvorenych dvierkach. Pro-
gram a odpocitavanie posunutého Startu sa spusti az po zatvoreni dvierok. Az do tohto
okamihu mézete upravovat' nastavenia.

Skontrolujte, i ko3e boli spravne nalozené a ¢&i sa sprchovacie ramena mozu volne otacat.
Skontrolujte, ¢i je otvoreny vodovodny ventil.

Stlacte tlacidlo Zap./Vyp. Umyvacka riadu musi byt v nastavovacom rezime.

Umyvaci program nastavte stld¢anim jedného z dvoch programovych tlacidiel. (Pozri ta-
burku ,Umyvacie programy®).

Po vybere programu sa rozsvieti prislusna kontrolka programu a na digitalnom displeji bude
blikat' doba trvania programu.

Ak chcete nastavit program NIGHT CYCLE, stlacte tlaCidloNIGHT CYCLE a prislu$na kon-
trolka sa rozsvieti.
5. Zatvorte dvierka umyvacky riadu a program sa spusti automaticky.

Nastavenie a spustenie programu s posunutym $tartom

1. Po nastaveni umyvacieho programu stlaéajte tlacidlo odlozeného spustenia, az kym sa na
digitalnom displeji neobjavi blikajuci poget hodin posunu zapnutia. Posunutie zapnutia
mozno nastavit na odklad o 1 az 19 hodin.

Zatvorte dvierka umyvacky riadu, odratavanie sa spusti automaticky.

Odratavanie ¢asu bude postupovat' s krokom po 1 hodine.
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Vyprazdriovanie umyvacky riadu

4. Otvorenim dvierok sa odratavanie prerusi. Zatvorte dvierka; odpoCitavanie bude pokracovat
od bodu, v ktorom bolo prerusené.
5. Po uplynuti doby odkladu spustenia sa program automaticky spusti.

@ Vyber umyvacieho programu a odloZeného spustenia mozno uskuto¢nit aj so zatvorenymi
dvierkami. Upozorfiujeme vas, Ze takto mate po stlaceni tlaidla programu IBA 3 sekundy |,
pocas ktorych simdzete zvolit iny program alebo vybrat odlozené spustenie a po uplynuti ktorych
sa vybrany program automaticky spusti.

& VAROVANIE
Prebiehajuci umyvaci program preruste alebo zruste, IBA ak to je absolitne nevyhnutné.
Pozor! Po otvoreni dvierok méze uniknut hortca para. Dvierka otvarajte opatrne.

ZruSenie posunutia Startu alebo prebiehajuceho umyvacieho programu

+ Podrzte stlacené tlaCidlo RESET, kym sa nerozsvietia v3etky kontrolky programov.

Ak chcete zrudit odloZené spustenie, musite zrusit nastaveny umyvaci program. V tomto
pripade musite znova nastavit umyvaci program.

+ Ak chcete spustit novy umyvaci program, skontroluijte, ¢i je v davkovaci umyvacieho pro-
striedku umyvaci prostriedok.

PreruSenie prebiehajuceho umyvacieho programu

+ Otvorte dvierka umyvacky riadu; program sa zastavi. Zatvorte dvierka; program sa spusti od
bodu, v ktorom bol preruseny.

+ Stlacte tlacidlo Zap/Vyp, v3etky kontrolky zhasnu. Znova stlacte tlacidlo Zap/Vyp; program
sa spusti od bodu, v ktorom bol prerudeny.

Koniec umyvacieho programu

+ Umyvacka riadu sa automaticky zastavi.

+ Kontrolka prave dokon¢eného programu zostava zapnuta.
+ Na digitdlnom displeji sa zobrazi nula.

1. Umyvacku riadu vypnete stlaenim tlacidla Zap./Vyp.

@ Po dokonéeni umyvacieho programu sa odportca spotrebi€ vypnat. Ak spotrebi€ nevypnete,
po priblizne 3 minutach od ukon&enia programu v3etky kontrolky zhasnu. Na digitalnom displeji
sa zobrazi 1 horizontélny pasik.

Umozni to zniZit spotrebu energie, ked po ukonéeni programu z akéhokolvek dévodu nemézete

spotrebi¢ vypnut.

Stlacte [ubovolné tlacidlo (okrem Zap./Vyp.) a na oviddacom paneli sa zobrazi rovnaka situacia

(kontrolky a digitélny displej) ako pri ukonéeni programu.

2. Otvorte dvierka umyvacky riadu, nechajte ich pootvorené a pockajte niekolko minut, az
potom vyberiete riad — bude tak chladnejsi a zlep$i sa jeho suSenie.

Vlyprazdrovanie umyvacky riadu

+ Horuci riad je citlivy na nérazy.
Pred vybratim zo spotrebica preto riad treba nechat vychladn(t.

* Vyprazdnite najprv dolny kd$ a potom horny kdS$; takto predidete odkvapkévaniu vody z
horného ko3a na riad v dolnom koSi.



Osetrovanie a Gistenie

+ Na bokoch a na dvierkach umyvacky riadu sa mdze objavit voda, pretoze nehrdzavejuca
ocel sa postupne ochladi viac ako riad.

POZOR
Po dokon¢eni umyvacieho programu sa odportéa odpojit umyvacku riadu od sietového napatia
a zatvorit vodovodny kohut.

OSetrovanie a Cistenie

Cistenie filtrov

Z Casu na Cas treba skontrolovat a vycistit filtre. Znegistené filtre znehodnocuju vysledok umy-
vania.

& VAROVANIE
Pred Cistenim filtrov sa presvedcite, Ze spotrebic je vypnuty.

1. Otvorte dvierka, vyberte dolny kés.

2. Systém filtrov umyvacky riadu obsahuje hru-
by filter ( A ), mikrofilter ( B') a plochy filter.
Systém filtrov uvolnite pomocou rukovate na
mikrofiltri.

3. Otocte rukovat o priblizne 1/4 otacky sme-
rom vlavo a vyberte systém filtrov.

4. Uchopte hruby filter ( A) za rukovat s otvo-
rom a vyberte ho z mikrofiltra ( B ).

5. VSetky filtre dokladne vygistite pod teCucou
vodou.




Osetrovanie a Gistenie

6. Vyberte plochy filter z dna umyvacieho prie- / - —~ |
storu a dokladne vycistite obe elné plochy. N

7. Plochy filter vioZte spat do dna umyvacieho
priestoru a skontrolujte, ¢i dobre zapadol na
miesto.

8. Vlozte hruby filter ( A') do mikrofiltra (B ) a
zatladte, aby zapadol na miesto.

9. Kombinaciu filtrov vioZte na pdvodné miesto
a zaistite ju oto¢enim rukovate v smere po-
hybu hodinovych ruciciek az na doraz. Pri
tomto postupe sa presvedcite, Ze plochy fil-
ter nevy¢nieva nad dno umyvacieho prie-
storu.

& VAROVANIE
NIKDY nepouZivajte umyvacku riadu bez filtrov. Nespravne vloZenie a montaz filtrov spét na
miesto mdZe spdsobit nedostatky pri umyvani a méZe poskodit spotrebic.

Cistenie ostrekovacich ramien
@ NIKDY nevyberajte ostrekovacie ramena.

Ak zvy3ky necistot upchali otvory v hornom ostrekovacom ramene, odstréaiite nedistoty pomocou
Sparadla.

Vonkajsie Cistenie
VonkajSie povrchy spotrebi¢a a ovladaci panel umyvajte vihkou mékkou handri¢kou. V pripade
potreby pouZivajte iba neutraine umyvacie prostriedky. Nikdy nepouzivajte pieskové Cistiace
prostriedky, drsné hubky na Cistenie ani rozpustadla (acetén, trichléretylén a pod....).
Cistenie vnitra

Dbajte, aby boli tesnenia okolo dvierok, davkovace na umyvaci prostriedok a lestidlo pravidelne
Cistené vihkou handri¢kou.

Odport¢ame vam vykonat po kazdych 3 mesiacoch umyvaci program pre velmi Spinavy riad s
pouzitim umyvacieho prostriedku, ale bez vlozenia riadu.

DIhSie obdobia mimo prevadzky

Ak spotrebi¢ nebudete pouzivat po€as dihSieho obdobia, odpori¢ame vam:

1. Odpojte spotrebi€ od siete a vypnite vodu.

2. Nechajte dvierka pootvorené, aby ste predisli tvorbe neprijemnych zapachov.
3. UdrZiavajte vnutro spotrebic¢a v Cistote.

Ochranné opatrenia pred zamrznutim
Spotrebi€ sa nesmie nachadzat na mieste, kde je teplota pod 0°C. Ak to je nevyhnutné, spotrebic¢
vyprazdnite, zatvorte dvierka spotrebi¢a, odpojte privodnd vodnu hadicu a vyprazdnite ju.
Stahovanie spotrebiCa

Ak musite spotrebi¢ premiestnit (stahujete sa a pod....):
1. Vytiahnite z&strku zo zasuvky.



Co robit, ked...

2. Zatvorte vodovodny kohut.

3. Odpojte hadice na privod a odvod vody.

4. Spotrebi¢ potiahnite von spolu s hadicami.
Viyhybajte sa naklaianiu spotrebiCa pogas prepravy.

Co robit, ked...

Umyvacka riadu sa pocas chodu nespUsta alebo sa zastavuje. Ur€ité problémy st spdsobované
nedostatoénou jednoduchou UdrZbou alebo prehliadkami, ktoré moZno vyriesit pomocou Udajov
na diagrame, bez volania servisného technika.

Umyvacku riadu vypnite a vykonajte nasledujuce postupy na népravu.

+ nepretrzité blikanie kontrolky prebiehajiceho

programu

* nadigitalnom displeji sa zobrazi , 0.
+ preruSovany zvukovy signal

Umyvacka riadu nenapusta vodu.

* nepretrzité blikanie kontrolky prebiehajiceho
programu

* na digitalnom displeji sa zobrazi ,2(J .

+ prerusSovany zvukovy signal

Umyvacka riadu sa nevypusta.

+ nepretrzité blikanie kontrolky prebiehajiceho
programu

* na digitalnom displeji sa zobrazi ,J[J .

+ preruSovany zvukovy signal

Aktivovala sa ochrana proti vytopeniu.

Program sa nespusta.

Vodovodny kohutik je upchany alebo zaneseny
vodnym kameriom.

Vycistite vodovodny kohutik.

Vodovodny kohitik je zatvoreny. Otvorte vodo-
vodny kohutik.

Filter (ak sa pouziva) v zavitovej koncovke ha-
dice na privodnom vodovodnom ventile je up-
chany.

Vycistite filter v zavitovej hadici.

Privodna vodovodna hadica nebola spravne
uloZend, je ohnutd alebo stlacena.

Skontrolujte pripojenie privodnej hadice.

Upchané hrdlo vylevky.
Vycistite hrdlo vylevky.
Hadica odtoku vody nebola spravne ulozena, je
ohnuta alebo stlatena.

Skontrolujte pripojenie odtokovej hadice.

Zatvorte vodovodny kohutik a obratte sa na au-
torizované servisné stredisko.

Dvierka spotrebi€a nie su spravne zatvorené.
Zatvorte dvierka.

Sietova zastrcka nie je v zasuvke. Zapojte za-
strcku do zasuvky elektrickej siete.

Prepalena poistka v domacej poistkovej skrinke.

Vymente poistku.
Bol nastaveny posunuty Start.

Ak sa riad ma umyvat okamzite, zruste posunuty
Start.

Po vykonani tychto kontrol zapnite spotrebic: Program bude pokracovat od bodu, v ktorom bol

preruseny.



Technické tdaje

Ak sa kdd chybnej funkcie alebo poruchy objavi znova, spojte sa so servisnym strediskom.
Ak sa zobrazia iné kody poruchy, ktoré neboli v tabulke popisané, obratte sa na servisné
stredisko a uvedte model (Mod.), vyrobkové cislo (PNC) a vyrobné €islo (S.N.).

Tieto informacie najdete na typovom 8titku, ktory sa nachadza na boku dvierok umyvacky riadu.
Aby ste tieto Eisla mali vZdy poruke, odpori¢ame vam poznamenat si ich sem:

SN

Neuspokojivé vysledky umyvania

Riad nie je Cisty + Bol vybrany nespravny umyvaci program.

+ Riadje uloZeny tak, ze neumoziuje, aby sa voda
dostala na vSetky Easti povrchu. KoSe nesmu
byt pretazené.

+ Sprchovacie ramena sa nemodzu volne otacat,
pretozZe im v tom brani nespravne uloZeny riad.

+ Filtre v.dne umyvacieho priestoru st znegistené
alebo su nespravne umiestnené.

+ Pouzili ste malé mnozstvo umyvacieho pro-
striedku alebo ste ho zabudli pouzit.

+ Ak sU na riade stopy po vodnom kameni, za-
sobnik na sol je prazdny alebo bola nastavena
nespravna Uroven zmakCovaca vody.

+ Nespravne pripojena odtokova hadica.

+ Vie€ko zasobnika na sol nie je spravne zatvo-
rené.

Riad je vihky a bez lesku + Zabudli ste nadavkovat lestidlo.
+ Davkovac lestidla je prazdny.

Na poharoch a riade st $muhy, mliene Skvrny + Znizte davkovanie lestidla.
alebo modrasty povlak

Na poharoch a riade st Skvrny od kvapiek vody  « Zvyste davkovanie lestidla.
+ Pri¢inou moze byt umyvaci prostriedok. Obratte
sa na linku zakaznickych sluzieb vyrobcu umy-
vacieho prostriedku.

Ak problém pretrvava aj po v3etkych tychto kontrolach, spojte sa s miestnym servisnym stredi-
skom.

Technické Udaje

Rozmery Sirka x vy3ka x hibka (cm) 45 x 85 x 63

Zapojenie do elektrickej siete —  Informacie o elektrickej pripojke sa uvadzaju na vykonovom Stitku,
Napétie — Celkovy prikon — Po-  ktory sa nachadza na vnatornom okraji dvierok umyvacky riadu.
istka

Tlak privadzanej vody Minimalny — maximalny (MPa)  0,05-0,8
Obsah Supravy riadu 9



Indtalacia

Pokyny pre instalaciu
InStalacia

VAROVANIE
Vetky elektrické zapojenia a inStalatérske prace potrebné priindtalcii spotrebi¢a musi vykonat
kvalifikovany elektrikar a/alebo instalatér alebo kompetentna osoba.

Pred umiestnenim spotrebi¢a odstrafte v3etky obaly.
Podla moznosti umiestnite spotrebic v blizkosti vodovodnej pripojky a odtoku.

Montaz pod pult (pracovnu dosku alebo vylevku)

Po demontovani pracovnej dosky na spotrebi¢i mbZete spotrebi¢ nainstalovat pod zostavu

vylevky alebo pod su¢asnu pracovnu dosku, ak rozmery otvoru zodpovedaju rozmerom na

obrazku.

Postupujte nasledovne:
Pracovnu dosku spotrebi¢a odstranite tak,
Ze odskrutkujete dve zadné pridrZiavacie
skrutky, vytiahnete pracovnu dosku zo za-
dnej Casti spotrebia, nadvihnete pracovnu
dosku a vysuniete ju von z prednych drazok.

2. Po nastaveni do vodorovnej polohy pomo-
cou nastavitefnych noziciek spotrebi¢ za-
sufite naspat.

Pri zastvani spotrebi¢a dbajte nato, aby privodna vodovodna hadica a odtokova hadica neboli

zahnuté alebo stlacené.

Pri vSetkych operéaciéch, kde je potrebny pristup k internym komponentom, musi byt umyvacka

riadu odpojena od elektrickej siete.

Skontrolujte, €i je spotrebi€ po nainstalovani lahko pristupny pre servisného technika, pre pripad

opravy.

Ak sa umyvacka riadu neskor bude pouzivat ako volne stojaci spotrebi¢, pdvodna pracovna

doska musi byt namontované spat.




Pripojenie na vodovodné potrubie

Pri volne stojacich spotrebicoch nie je mozné nastavit podstavec.

Nastavenie do vodorovnej polohy

Dokladné nastavenie vodorovnej polohy ma velky vyznam z hladiska spravneho zatvorenia a

utesnenia dveri. Ak je spotrebi¢ spravne nastaveny do vodorovnej polohy, dvierka sa nebudu

20 ziadnej strany skrinky zadierat. Ak sa dvierka spravne nezatvéraju, povolte alebo zatiahnite
nastavitelné noZi¢ky, aby bol spotrebi¢ dokonale nastaveny do vodorovnej polohy.

Pripojenie na vodovodné potrubie

Pripojenie k vodovodu

(i)

Ku spotrebiéu mdZete zapojit hadicu na privod hortcej (max. 60 °C) alebo studenej vody.
Privadzanie horlcej vody mdze znamenat znacnl Usporu energie. Samozrejme, zavisi to od
spbsobu produkcie hortcej vody. (Odpori¢ame vam alternativne zdroje energie, ktoré nepo-
Skodzuju Zivotné prostredie, napr. solarne alebo fotovoltaické panely a veternu energiu).
Pripojna matica na pritokovej hadici spotrebi¢a je uréena na naskrutkovanie na 3/4" hrdlo s
zavitom alebo na pripojenie na jednotcelovu rychlospojku, ako je napr. Press-block.

Tlak vody sa musi nach&dzat v rozmedzi uvedenom v "Technickych charakteristikach. Prie-
merné tlaky vody vo vodovode zistite u miestnej vodarenskej spoloénosti.

Pri pripojovani nesmie byt privodna vodna hadica zohnuta, stlaéena ani zamotana.
Umyvacka riadu ma piniace a vypustacie hadice, ktoré mozno viest dolava alebo doprava
prostrednictvom poistnej matice podla potreby pri instalacii.

Aby ste predisli inikom vody, musi byt' poistna matica spravne namontovana.

( Pozor! Odtokovymi hadicami s poistnou maticou NIE SU vybavené vetky modely umyvacky
riadu. V tomto pripade takéto rieSenie nie je mozné). Ak je spotrebic pripojeny k novému potrubiu
alebo k potrubiu, ktoré sa dIhsi ¢as nepouZivalo, pred pripojenim pripojnej hadice nechaijte vodu
odtekat’ niekolko minut.

NEPOUZIVAJTE spojovacie hadice, ktoré sa predtym pouzivali so starym spotrebicom.

Tento spotrebic je vybaveny bezpecnostnou funkciou, zabrafiujicou vrateniu vody pouzitej v
spotrebi¢i spat do systému pitnej vody. Tento spotrebi¢ spliia poZiadavky platnych predpisov o
domovej indtalacii.

Pritokova hadica s bezpe¢nostnym ventilom

Po zapojeni dvojstennej privodnej vodnej hadice je bezpecnostny ventil vedla vodovodného

privodného ventilu. Preto je privodna vodovodna hadica pod tlakom iba vtedy, ked privadza

vodu. Ak z privodnej vodnej hadice za€ina po&as &innosti unikat voda, bezpe&nostny ventil

prerusi prietok vody.

Prosim, pri in3talacii vodovodnej privodnej hadice budte opatrni:

+ V dvojstennej privodnej hadici je elektricky kabel bezpeénostného ventilu. Privodnd vodnu
hadicu, ani bezpe¢nostny ventil neponarajte do vody.

+ Ak su privodna vodna hadica alebo bezpecnostny ventil poskodené, okamzite odpojte spo-
trebi¢ od elektrickej siete.

+ Privodnu vodnu hadicu s bezpenostnym ventilom méze vymenit vyhradne odbornik alebo
pracovnik servisného strediska.



Pripojenie na vodovodné potrubie

VAROVANIE
Upozornenie! Nebezpecné napatie.

Pripojenie odtokovej vodnej hadice

(i)

(i)

Koniec vypustacej hadice mozno pripojit tymito spdsobmi:

1. Khrdlu vylevky a zaistenim k spodnej strane pracovnej plochy. Predidete tak vytekaniu
odpadovej vody z vylevky do spotrebi¢a.

2. K stlpaciemu potrubiu s vetracim otvorom a minimalnym vnatornym priemerom 4 cm.

Odpadova pripojka musi byt vo vySke od 30 cm (mi-

nimum) do 100 ¢cm (maximum) nad dolnou ¢astou

umyvacky riadu.

Vypustacia hadica moze byt vpravo alebo vlavo na

umyvacke riadu.

Dbajte, aby hadica nebola zalomen4 ani stlacend,

pretoze by to mohlo spomalit vypUstanie vody.

Pri vypustani vody zo spotrebi¢a nesmie byt vo vy-

levke zasunuta zatka, pretozZe by sa voda mohla vra-

cat spat do spotrebica.

Ak pouzivate predlzenu vypustaciu hadicu, nesmie

byt dihdia ako 2 metre a jej vnutorny priemer nesmie byt mensi ako priemer dodavanej hadice.

Podobne plati, Ze vnutorny priemer spojok pouZitych na pripojenie k odtokovému potrubiu ne-

smie byt mensi ako priemer dodavanej hadice.

Pri zapojeni vypustacej hadice k pripojke na siféne

pod umyvadlom, musite vybrat celu plastovu A

membranu (A) . Ak nevyberiete celu membranu,

mdZze to mat za nasledok postupné nahromadenie

zvySkov jedla a pripadné upchatie pripojky vypusta-

cej hadice umyvacky riadu.

NaSe spotrebi¢e dodavame s ochranou proti spat-
nému vtoku Spinavej vody do spotrebi¢a. "Spatny
ventil" vstavany v hrdle vylevky mdZe zabranit sprav-
nemu vypustaniu vasej umyvacky riadu. Z tohto dé-
vodu vam odport¢ame demontovat ho.

Aby ste predisli unikom vody, po indtalécii spotrebita skontrolujte, &i su vodovodné spoje do-
statocne tesné a ¢i neprepustaju vodu.




Zapojenie do elekirickej siete

Zapojenie do elektrickej siete

VAROVANIE

Podla bezpegnostnych noriem musi byt spotrebi¢ uzemneny.

Pred prvym pouZitim spotrebi¢a sa presvedCite, ¢i menovité napétie a typ napéajacieho napatia
na typovom $titku zodpoveda elektrickej sieti v mieste, kde je spotrebi¢ nainstalovany.

Na typovom §titku néjdete aj menovity prud poistky.

Zastr¢ku spotrebi¢a vZdy pripajajte do spravne nainstalovanej ochrannej zasuvky. Nesmu sa
pouzivat rozboCovace, konektory a predizovacie kable.

MbéZu sa prehrievat a spdsobit nebezpeéenstvo poziaru.

V pripade potreby vymente zasuvku domacej elekirickej inStalacie. Ak je potrebné vymenit
elektricky kébel, spojte sa s miestnym servisnym strediskom.

ZastrCka musi byt po nain3talovani spotrebi€a pristupna.

Nikdy neodpéjajte spotrebi€ tahanim za napajaci kabel. Vzdy tahajte zastrcku.

Viyrobca neprebera ziadnu zodpovednost za nedodrzanie uvedeného bezpecnostného opatre-
nia.

Ochrana Zivotného prostredia

Symbol " na vyrobku alebo na jeho obale, navode na pouzitie a zaru¢nom liste znamend, ze
s vyrobkom sa nesmie zaobchadzat ako s komunalnym odpadom. Namiesto toho je potrebné
elektrozariadeni za u¢elom jeho dalieho zhodnotenia a spracovania, pripadne predajni pri kipe
nového vyrobku, ak tato predajria uskuto€riuje spatny odber.

Prispejte preto k tomu, aby bol odpad zhodnoteny a zneSkodneny environmentéline vhodnym

spbsobom tak, aby sa predi$lo jeho negativnym vplyvom na Zivotné prostredie a ludské zdravie.
PodrobnejSie informacie najdete na internetovej stranke www.envidom.sk.

Material obalu

Materialy obalov sU priatelské k zivotnému prostrediu a mdzu byt recyklované. Plastové Casti
su oznagené napr. >PE<, >PS< a pod. Prosim, vhadzuite tieto materialy do prislusnych odpa-
dovych nadob na domovy odpad.

VAROVANIE

Ak sa spotrebiC vyraduje z prevadzky:

+ Vytiahnite zastréku zo zasuvky.

+ OdreZte kabel a zastrcku a zlikviduijte ich.

+ Demontujte uzaver na dvierkach. Predidete tak nebezpecenstvu, Ze deti sa v spotrebii vy-
mknu a ohrozia tak svoje Zivoty.
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Gracias por elegir uno de nuestros productos de alta calidad.

Si quiere asegurarse de que el electrodoméstico funcione de forma dptima y
continua, lea el manual de instrucciones atentamente. Las instrucciones que
contiene le permitiran realizar todos los procesos con la maxima perfeccion y
eficacia. Es aconsejable que guarde este manual en un lugar sequro para que pueda
consultarlo siempre que lo necesite. Y no olvide entregarselo al futuro propietario
del electrodoméstico.

Esperamos que disfrute de su nuevo electrodoméstico.
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Informacion sobre sequridad

Instrucciones de uso

/N Informacién sobre seguridad

@ Por su seguridad y para garantizar el funcionamiento correcto del lavavajillas, antes de
instalarlo y utilizarlo por primera vez lea atentamente este manual del usuario, incluidos
los consejos y advertencias. Para evitar errores y accidentes, es importante que todas las
personas que utilicen el aparato estén perfectamente al tanto de su funcionamiento y de
las caracteristicas de seguridad. Conserve estas instrucciones y no olvide mantenerlas junto
al aparato en caso de su desplazamiento o venta para que quienes lo utilicen a lo largo de
su vida util dispongan siempre de la informacion adecuada sobre el uso vy la seguridad.

Uso correcto

Este lavavajillas esta destinado exclusivamente al lavado de utensilios del hogar aptos
para el lavado a maquina.

* No introduzca disolventes en el lavavajillas. Existe riesgo de explosion.
® |os cuchillos y otros objetos con puntas afiladas deben colocarse en el cesto para cu-

biertos con la punta hacia abajo, o en posicion horizontal en el cesto superior.

Utilice exclusivamente productos (detergente, sal y abrillantador) adecuados para lava-
vajillas.

No abra la puerta con el aparato en funcionamiento, ya que puede producirse la salida
de vapor caliente.

® No retire platos del lavavajillas antes de que finalice el ciclo de lavado.
® Después del usar el aparato, desconecte la alimentacion eléctrica y cierre el suministro

de agua.

Este producto debe ser reparado por un técnico de servicio autorizado, y sélo se deben
utilizar piezas de recambio originales.

Nunca intente reparar la maquina personalmente. Las reparaciones realizadas por per-
sonal sin experiencia pueden provocar lesiones personales o desperfectos graves. Pon-
gase en contacto con el Centro de servicio técnico. Solicite siempre piezas de recambio
originales.

Instrucciones generales de sequridad

Las personas (incluidos nifios) con discapacidad fisica, sensorial 0 mental, o con expe-
riencia y conocimiento insuficientes, no deben utilizar el electrodoméstico. Solo podran
utilizarlo bajo la supervision o instruccion de la persona responsable de su sequridad.
Los detergentes del lavavajillas pueden provocar quemaduras de origen quimico en 0jos,
boca y garganta. jPueden representar un riesgo para la vida! Cumpla las instrucciones
de seguridad respecto al detergente para lavavajillas suministradas por el fabricante.

El agua del lavavajillas no es apta para el consumo humano. Podria haber restos de
detergente en la maquina.

Cercidrese de que la puerta del lavavajillas esté siempre cerrada cuando no se realicen
operaciones de carga o descarga. De ese modo evitara que alguien tropiece con la puerta
abierta y se haga dafo.

No se siente ni se ponga de pie sobre la puerta abierta.



P Informacion sobre seguridad

Seguridad de los nifios

Este aparato esta disefiado para ser utilizado por adultos. No permita que los nifos
utilicen el lavavajillas sin supervision.

Mantenga los materiales de embalaje alejados de los nifios. Existe riesgo de asfixia.
Mantenga los detergentes en un lugar sequro y fuera del alcance de los nifos.
Mantenga a los nifos alejados del lavavajillas cuando la puerta se encuentre abierta.

Instalacion

Compruebe si el lavavajillas ha sufrido dafios durante el transporte. Nunca se debe co-
nectar una maquina dafada. Si el lavavajillas esta dafado, comuniquelo al distribuidor.
Es necesario retirar todo el material de embalaje antes del uso.

¢ Cualquier tarea eléctrica o de fontaneria que requiera la instalacion de este aparato debe

estar a cargo de un profesional cualificado.

Por razones de sequridad, es peligroso alterar las especificaciones o intentar modificar
este producto en modo alguno.

En ningun caso debe utilizar el lavavajillas si observa deterioro en el cable de alimentacion
eléctrica o los tubos de agua; o si el panel de mandos, la superficie superior o la zona de
peana presentan dafios, de modo que pudiera accederse facilmente al interior del apa-
rato. Para evitar riesgos, pongase en contacto con el Centro de servicio técnico.

Nunca debe perforar los laterales del lavavajillas, pues podrian producirse dafios en los
componentes hidraulicos y eléctricos.

ADVERTENCIA
Al realizar las conexiones eléctricas y de agua, siga atentamente las instrucciones sumi-

nistradas en los parrafos especificos.
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Descripcion del producto

Cesto superior

Selector del ajuste de dureza del agua
Recipiente de sal

Distribuidor de detergente
Distribuidor de abrillantador

I Placa de datos técnicos

Filtros

Bl Brazo aspersor inferior

Il Brazo aspersor superior

Encimera

Luz interna

Este lavavajillas cuenta con una luz interna que se enciende y se apaga al abrir y cerrar la
puerta.

& ADVERTENCIA
Radiacion de LED visible; no mire directamente al haz de luz.

La luz interior dispone de un LED luminoso de CLASE 2 conforme con IEC 60825-1: 1993
+ A1: 1997 + A2: 2001.

Longitud de emision de onda: 450 nm

Potencia maxima emitida: 548 pW

@ Si fuera necesario sustituir la lampara, pdngase en contacto con el Centro de servicio téc-
nico.



Panel de mandos

Panel de mandos
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Tecla de encendido/apagado
Tecla RESET

Teclas de seleccion de programa
Tecla NIGHT CYCLE

Tecla MULTITAB

Il Tecla de inicio diferido

Visor digital

Bl Teclas de funcion

BB ndicadores luminosos
Indicadores de programa

Indicadores luminosos

MULTITAB Indica la activacion/desactivacion de la funcion-
MULTITAB (consulte funcion MULTITAB)



Panel de mandos

Indicadores luminosos

Sal Se enciende al agotarse la sal especial. )
3
Abrillantador Se enciende al agotarse el abrillantador. !

1) Los indicadores luminosos de sal y abrillantador nunca se encienden con un programa de lavado en marcha,
aunque sea necesario afiadir sal o abrillantador.

Visor digital

Senala lo siguiente:

® nivel de dureza ajustado para el descalcificador de agua,

® tiempo aproximado que falta para que finalice el programa,

e activacion/desactivacion del distribuidor de abrillantador (SOLO cuando esta activa la
"funcion Multitab "),

e final del programa de lavado (en el visor digital aparece un valor cero),

® cuenta atras para el inicio diferido,

® codigos de averia relacionados con fallos del lavavajillas.

NIGHT CYCLE Tecla

Night Cycle es un programa de lavado silencioso que no le molestara ni siquiera cuando
esté durmiendo. Se puede seleccionar por la noche o en horas del dia con un precio ener-
gético mas economico.

Durante el Night Cycle, la bomba funciona a una velocidad muy baja para lograr una re-
duccion del nivel acustico del 25% respecto al programa determinado. Por tanto, el tiempo
de duracion del programa es muy largo.

Teclas de funcion

Permiten elegir las siguientes funciones:

® ajuste del descalcificador de agua,

e activacion/desactivacion del distribuidor de abrillantador cuando estd activa la funcion
Multitab.

Modo de ajuste

i)

El aparato se encuentra en modo de ajuste cuando TODOS los indicadores de programa
estan encendidos.

Recuerde siempre que, al realizar operaciones como:
- seleccionar un programa de lavado,

- ajustar el descalcificador,

- activar/desactivar el abrillantador,

el aparato se DEBE encontrar en el modo de ajuste.

Si hay un indicador de programa encendido, el Ultimo programa ejecutado o seleccionado
sigue seleccionado. En tal caso, serd necesario cancelar el programa para volver al modo
de ajuste.



Primer uso

Para cancelar el ajuste de un programa o un programa en marcha

Pulse sin soltar la tecla RESET hasta que se enciendan todos los indicadores de programa.
El programa se cancela y la maquina activa el modo de ajuste.

Primer uso

i)

Antes de utilizar el lavavajillas por primera vez:

e Compruebe que las conexiones eléctricas y de agua son conformes con las instrucciones
de instalacion

® Retire todo el material de embalaje del interior del aparato

¢ Ajuste el descalcificador de agua

¢ Vierta 1 litro de agua en el recipiente de sal y a continuacion llénelo con sal para lava-
vajillas

¢ llene el distribuidor de abrillantador

Si desea utilizar pastillas combinadas con detergente, como: "3 en 1", "4en 1", "5 en 1" etc...
ajuste la funcion Multitab (consulte "Funcion Multitab").

Ajuste del descalcificador de agua

El lavavajillas cuenta con un descalcificador de agua que elimina sales y minerales del
suministro de agua, ya que podrian afectar o deteriorar el funcionamiento de la maquina.
Cuanto mayor es el contenido de dichos mineralesy sales, mas dura serd el agua. La dureza
del agua se mide con escalas equivalentes, en grados alemanes (°dH), grados franceses (°TH)
y mmol/l (milimol por litro, unidad internacional de la dureza del agua).

El descalcificador debe ajustarse en funcién de la dureza que presente el agua de su zona.
La empresa local de suministro de agua puede indicarle el grado de dureza de la misma.
El descalcificador de agua se debe ajustar de dos maneras: manualmente, utilizando el
selector de dureza del agua, y electronicamente.

Dureza del agua Seleccion del ajuste de dureza Uso de sal
del agua
si

°dH °TH mmol/| nualmente | electronica-
mente

51-70 91-125 9,1-125 2 nivel 10

43 - 50 76 - 90 76-89 2 nivel 9 si
37 - 42 65-75 6,5-75 2 nivel 8 Si
29 - 36 51 - 64 51-64 2 nivel 7 si
23-28 40 - 50 40-50 2 nivel 6 si
19 - 22 33-39 33-39 2 nivel 5 si
15-18 26 - 32 26-32 1 nivel 4 si
11-14 19 - 25 19-25 1 nivel 3 si

4-10 7-18 07-18 1 nivel 2 si



Ajuste del descalcificador de agua

<4 <7 <07

Dureza del agua

Seleccion del ajuste de dureza Uso de sal
del agua
nualmente | electronica-
mente
1 no

nivel 1

Ajuste manual

@ El lavavajillas se ajusta en fabrica en la posicion 2.

1.
2.
3.

Abra la puerta del lavavajillas.

Extraiga el cesto inferior del lavavajillas.
Coloque el selector de dureza del agua en
la posicion 16 2 (consulte la tabla).
Vuelva a colocar el cesto inferior.

Ajuste electronico

@ El lavavajillas se ajusta en fabrica en el nivel 5.

1.

Pulse el boton de encendido/apagado. El lavavajillas debe estar en modo de ajuste.
Pulse a la vez y sin soltar los botones B y C hasta que las luces de los botones A, By
C empiecen a destellar.

Pulse el boton A, las luces de los botones B y C se apagan mientras que la del botdn
A sigue destellando. En el visor digital aparece el nivel.

Ejemplos:

S [ enelvisor = nivel 5

0 L en el visor = nivel 10

Para cambiar el nivel, pulse el boton A . El nivel cambia cada vez que se pulsa el boton.
(Para la seleccion de un nuevo nivel, consulte la tabla).

Ejemplos: Si el nivel actual es 5, se selecciona el nivel 6 al pulsar el boton A una vez.
Si el nivel actual es 10, se selecciona el nivel 1 al pulsar el botén A una vez.

Para grabar la operacion en memoria, apague el lavavajillas mediante el boton de en-
cendido/apagado.



T Uso de sal para lavavajillas

Uso de sal para lavavajillas

i)
(i)

ADVERTENCIA

Utilice exclusivamente sal especifica para lavavajillas. Los otros tipos de sal no especificos
para lavavajillas, en especial la sal de mesa, dafiaran el descalcificador de agua. Cargue la
sal s6lo antes de iniciar uno de los programas de lavado completos. Asi evitara que los
granos de sal o el agua salada que pueda haber salpicado permanezcan en el fondo de la
maquina, lo que puede provocar corrosion.

Para cargar:

1. Abra la puerta, extraiga el cesto inferior y desenrosque la tapa del recipiente de sal
girandola de derecha a izquierda.

2. Vierta 1 litro de agua en el recipiente (esto es necesario solo antes de cargar sal
por primera vez) .

3. Utilice el embudo suministrado para ver-
ter sal hasta llenar el recipiente.

4. Vuelva a colocar la tapa, tras comprobar
que no hay restos de sal en la rosca ni en
la junta.

5. Vuelva a colocar la tapa y ajustela giran-
dola a derecha hasta alcanzar el tope con
un chasquido.

No se preocupe si el agua desborda la unidad
al cargar sal, ya que es algo normal.

El indicador luminoso de sal del panel de control puede permanecer encendido de 2 a 6
horas después de la recarga de sal, suponiendo que el lavavajillas siga activado. Si utiliza
sal que tarde mas en disolverse, este tiempo puede ser mayor. El funcionamiento de la
maquina no se ve afectado.

Uso de abrillantador

AN

(i)

ADVERTENCIA

Utilice exclusivamente abrillantador de marca para lavavajillas.

No llene el distribuidor de abrillantador con otra sustancia (por ej., agente limpiador de
lavavajillas o detergente liquido). Podria dafiar el aparato.

El abrillantador garantiza un aclarado perfecto y un secado sin puntos y franjas.
El abrillantador se aflade automaticamente durante el ultimo aclarado.



Uso de abrillantador

1. Para abrir el recipiente pulse el boton de
apertura (A).

2. Afada abrillantador en el recipiente. El ni-
vel de llenado maximo se indica mediante
el texto "max".

El distribuidor tiene una capacidad de unos
110 ml de abrillantador, suficiente para 16
a 40 ciclos de lavado, dependiendo del
ajuste de dosis.

3. Cerciorese de cerrar la tapa después de ca-
da recarga.

@ Limpie con un pafio absorbente las salpicadu-
ras de abrillantador producidas durante la re-
carga para evitar la formacion excesiva de es-
puma en el siguiente lavado.

Ajuste de la cantidad de abrillantador

@ Dependiendo de los resultados de acabado y secado obtenidos, ajuste la dosis de abrillan-
tador con el selector de 6 posiciones (la posicion 1 es dosis minima, la posicion 6 es maxima).
La dosis se ajusta en fabrica en la posicion 4.



PN Uso diario

Aumente la dosis si observa gotas de agua 0 motas
de cal en la vajilla tras el lavado.

Reduzcala si observa marcas blanquecinas en la
vajilla o una pelicula azulada en las copas o la hoja
de los cuchillos.

Uso diario

Compruebe si es necesario afiadir sal de lavavajillas o abrillantador.
Cargue los cubiertos y la vajilla en el lavavajillas.

Seleccione un programa de lavado adecuado para los cubiertos y la vajilla.

°
[ ]
* Anada detergente para lavavajillas.
[ ]
[ ]

Inicie el programa de lavado.

Carga de cubiertos y vajilla

En el lavavajillas no se deben lavar esponjas, pafos de cocina ni ningun objeto que absorba
agua.
® Antes de cargar la vajilla:

Elimine todos los restos de comida y desechos.
Ablande los restos de comida pegada de las cazuelas

e Al cargar la vajilla y los cubiertos, tenga en cuenta lo siguiente:

La vajilla y los cubiertos no deben obstaculizar la rotacion de los brazos aspersores.
Coloque los objetos huecos, como tazas, copas, cazuelas, etc. con la abertura hacia
abajo, para que el agua no pueda acumularse en el recipiente ni en los fondos.

Los platos y cubiertos no deben colocarse unos dentro de otros ni cubrirse entre si.
Para evitar que las copas se dafien, no deben tocarse entre si.

Coloque los objetos pequefos en el cesto de los cubiertos.

® |os objetos de plastico y las sartenes con revestimiento antiadherente tienden a retener
gotas de agua; no se secan tan bien como los objetos de porcelana y de acero.

® |os objetos ligeros (cuencos de plastico, etc.) deben colocarse en el cesto superior y
ordenarse de modo que no se muevan.



Carga de cubiertos y vajilla [EEIN

Para el lavado de cubiertos y vajilla en el lavavajillas
no son adecuados: son relativamente adecuados:

Cubiertos con asa de madera, cuerno, cera-
mica o madreperla.

® Elementos de plastico que no resistan el calor.
o Cubiertos antiguos con piezas pegadas que no

resistan altas temperaturas.

Elementos de cuberteria o vajilla pegados.
Objetos de peltre o cobre.

Copas de cristal de plomo.

Objetos de acero que puedan oxidarse.
Bandejas de madera.

Objetos de fibra sintética.

Lave los recipientes de barro cocido en el la-
vavajillas sélo si tienen una marca especial o
una indicacion del fabricante.

Los dibujos de barniz pueden desaparecer si
se lavan a maquina con frecuencia.

Las piezasde platayaluminio tienden a perder
color con el lavado: Los restos, como la clara
o la yema de huevo o la mostaza, pueden de-
colorar o manchar la plata. Por lo tanto, eli-
mine siempre y de inmediato los restos ad-
heridos a la plata si no la va a lavar acto se-
guido.

Abra la puerta y deslice hacia fuera los cestos para cargar la vajilla.

Los platos y tapas grandes se deben colocar en
torno al borde del cesto, teniendo precaucion de
que no obstaculicen el giro de los brazos asperso-

Cesto inferior

El cesto inferior estd disedado para colocar ca-
zuelas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc.

res.




Carga de cubiertos vy vajilla

Las dos filas dentadas del cesto inferior se pueden
bajar con facilidad para colocar ollas, sartenes y

L
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Cesto para cubiertos

ADVERTENCIA

Los cuchillos de hoja larga colocados en posicion vertical representan un riesgo. Los objetos
de cuberteria largos o afilados, como los cuchillos para trinchar, se deben colocar en posicion
horizontal en el cesto superior. Tenga cuidado al cargar o descargar objetos afilados, como
los cuchillos.

Para que el agua pueda circular alrededor de todos los cubiertos en el cesto, deberia realizar

los siguientes pasos:

1. Situe la rejilla en el cesto de cubiertos.

2. Coloque los tenedores y las cucharas con
el mango hacia abajo en el cesto de cu-
biertos.

Para utensilios mas grandes como, por
ejemplo, batidoras de mano, deje libre la
mitad de la rejilla de cubiertos.

Es posible abrir el cesto de cuberteria.

Cerciorese siempre de colocar la mano en torno

a las dos partes del asa de dos piezas cuando lo

extraiga del lavavajillas.

1. Coloque el cesto de cuberteria sobre una
mesa o encimera.

2. Abra el asa de dos piezas.

3. Extraiga los cubiertos.




Carga de cubiertos y vajilla

Cesto superior

El cesto superior esta disenado para platos pequenos (de postre, platillos o platos de hasta
24 cm de diametro), ensaladeras, tazas y copas.

Ordene los objetos encima y debajo de los estantes de tazas para que el agua llegue a todas
las superficies.

Las copasde tallo alto se pueden colocar invertidas
en los estantes para tazas. Para los objetos mas
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altos, es posible abatir los estantes para tazas. 4*\_;’(
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Las copas de tallo alto se pueden colocar invertidas
en los estantes para tazas.
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Para los objetos mas altos, es posible abatir los es-
tantes para tazas.

@ Antes de cerrar la puerta, compruebe que los bra-
Z0s aspersores giran sin obstaculos.

Ajuste de la altura del cesto superior

Si es necesario lavar platos muy grandes, es posible colocarlos en el cesto inferior tras
desplazar el cesto superior a la posicién mas elevada.

Altura maxima de platos en:
_ el cesto superior el cesto inferior

Con el cesto superior elevado 20 cm 31 cm

Con el cesto superior bajado 24 cm 27 cm

Para ajustar el cesto en la posicion mas alta, realice lo siguiente:

1. Tire del cesto hasta el tope.

2. Levante con cuidado los dos lados hasta que el mecanismo quede encajado y el cesto
se encuentre estable.

Para bajar el cesto hasta la posicion original, realice lo siguiente:

1. Tire del cesto hasta el tope.



Uso de detergente

2. Levante con cuidado los dos lados y deje
que el mecanismo descienda lentamente,
sin soltarlo.

@ Nunca suba ni baje el cesto sélo de un lado.
Cuando el cesto superior esta levantado no es
posible utilizar los estantes para tazas.

& ADVERTENCIA
Después de cargar la maquina cierre siempre
la puerta; una puerta abierta representa ries-
gos.

Uso de detergente

@ Utilice exclusivamente detergente especifico para lavavajillas.
Tenga en cuenta las recomendaciones del fabricante sobre dosis y almacenamiento que se
indican en el envase del detergente.

@ Atenerse al uso de la cantidad exacta de detergente contribuye a reducir la contaminacion.

Carga de detergente
1. Abra la tapa.




Funcion Multitab

(i)

2. Llene el distribuidor de detergente (1). La
marca indica el nivel de dosificacion:

20 = unos 20 g de detergente

30 = unos 30 g de detergente.

3. Todos los programas con prelavado nece-
sitan una dosis adicional de detergente
(5/10 g), que debe colocarse en el com-
partimiento de detergente para prelavado
(2).

Ese detergente actua en la fase de prela-
vado.

4. Si utiliza pastillas de detergente, coloque
la pastilla en el compartimiento (1)
5. Cierre la tapa y presione hasta que encaje.

Pastillas de detergente

Las pastillas de fabricantes diferentes se di-
suelven a distinta velocidad. Por ello, algunas
pastillas de detergente no alcanzan la capaci-
dad de limpieza total en los programas de la-
vado breves. Por lo tanto, si utiliza pastillas de
detergente, emplee programas de lavado pro-
longados para garantizar la eliminacion de los
residuos de detergente.

Funcion Multitab

Este aparato cuenta con la "funcion Multitab”, que permite el uso de pastillas de detergente
combinadas " Multitab".

Son productos detergentes que combinan las funciones de limpieza, abrillantado vy sal.
También pueden contener otros agentes, dependiendo de su tipo ("3 en 1", "4 en 1", "5 en
1" etc.).

Compruebe si dichos detergentes son adecuados para la dureza del agua que utiliza. Con-
sulte las instrucciones del fabricante.

Esta funcion se puede seleccionar en todos los programas de lavado. La seleccion de esta
funcion desactiva automaticamente la entrada de abrillantador y sal de los recipientes
correspondientes, al igual que los indicadores luminosos de sal y abrillantador.

Seleccione la "funcion Multitab" antes de que se inicie un programa de lavado.

Una vez seleccionada dicha funcion (indicador luminoso encendido), sequird activa también
para los demas programas de lavado.

La duracion del ciclo puede cambiar cuando se utiliza la "funcién Multitab". En tal caso, la
indicacion del tiempo que dura el programa se actualiza automaticamente en el visor digital.



Funcion Multitab

Una vez que el programa esta en marcha, la funcion ya "Multitab"NO puede cambiarse. Si
desea excluir la "funcion Multitab" debera cancelar el ajuste de programa y desactivar la
"funcion Multitab".

En tal caso debera seleccionar nuevamente un programa de lavado (y las opciones que
desee).

Activacion/desactivacion de la funcion Multitab

(i)

Cuando se pulsa la tecla Multitab, se enciende el indicador luminoso correspondiente. Esto
significa que la funcion esta activada.
Para desactivar esta funcion, pulse de nuevo la tecla Multitab. El indicador se apagara.

Si los resultados del secado no son satisfactorios, realice lo siguiente:

1. Cargue el distribuidor de liquido abrillantador.

2. Active el distribuidor de abrillantador.

3. Ajuste la cantidad de abrillantador en la posicion 2.

® |a activacion/desactivacion del distribuidor de abrillantador solo es posible con la "fun-
cion Multitab” activa.

Activacion/desactivacion del distribuidor de abrillantador

1. Pulse la tecla de encendido/apagado. El lavavajillas debe estar en modo de ajuste.

2. Pulse alavez las teclas By C hasta que los indicadores de las teclas A, By C comiencen
a parpadear.

3. Pulse la tecla B . Los indicadores de las teclas Ay C se apagan mientras que el de la
tecla B comienza a parpadear. En el visor digital se muestra el ajuste actual:

Ud = Distribuidor de abrillantador desactivado.

! d = Distribuidor de abrillantador activado.

4. Paracambiar el ajuste, vuelva a pulsar la tecla B ; el visor digital muestra el nuevo ajuste.
5. Para grabar la operacion en memoria, apague el lavavajillas mediante la tecla de en-
cendido/apagado.

Si decide volver a utilizar el sistema de detergente normal, es conveniente que:

1. Desactive la "funcion Multitab".

2. Llene de nuevo los recipientes de sal y de abrillantador.

3. Ajuste el valor de dureza del agua al méximo y ejecute un programa de lavado normal
sin cargar vajilla.

4. Ajuste la dureza de agua de acuerdo con la que exista en su zona.

5. Ajuste la cantidad de abrillantador.



Programas de lavado

Programas de lavado

Programa Grado de
suciedad

AUTO45-70° Suciedad

3) normal y
suciedad
extrema
combina-
das

INTENSIV CA-  Suciedad
RE 70° extrema

30 MIN 60° 4 Suciedad
ligera

ECO 50°9 Suciedad
normal

Pase Suciedad
normal

Cualquiera

NIGHT CYCLE  Suciedad
normal

Tipo de
carga

Vajilla, cu-
berteria,
cacerolas y
sartenes

Vajilla, cu-
berteria,
cacerolas y
sartenes

Vajillay cu-
berteria

Vajillay cu-
berteria

Vajilla'y
cristaleria
finas

Carga par-
cial (se
completara
a lo largo
del dia) ©

Vajillay cu-
berteria

Descripcion del programa Valores de consumo
1)

Prelavado

Lavado principal

X8 Aclarado intermedio
Aclarado final
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1) Los valores de consumo se ofrecen como guia y dependen de la presion y la temperatura del agua, asi como
de las variaciones del suministro de energia y la cantidad de platos.

2) La pantalla digital muestra la duracion del programa.

3) Durante el programa de lavado automatico, el grado de suciedad de la vajilla se puede determinar observando
la turbiedad del agua. La duracion del programa y los niveles de consumo de agua y energia pueden variar en
funcion de si el aparato esta total o parcialmente cargado y del nivel de suciedad de la la vajilla. La temperatura

del agua se regula automdaticamente entre 45 °Cy 70 °C.

4) Ideal para el lavado de una carga parcial del lavavajillas. Se trata del programa diario perfecto, ideado para
cubrir las necesidades de una familia de 4 personas que sélo necesita cargar la vajilla y cuberteria del desayuno

y la cena.



Seleccidn e inicio de un programa de lavado

5) Programa de prueba para organismos de control.
6) Este programa no requiere el uso de detergente

Seleccion e inicio de un programa de lavado

@ Seleccione el programa de lavado y el inicio diferido con la puerta entreabierta. El
programa o la cuenta atras del inicio diferido s6lo empiezan a funcionar cuando se
cierra la puerta. Hasta ese momento es posible modificar los ajustes realizados.

1. Compruebe que los cestos estan cargados correctamente y que los brazos aspersores

giran sin obstaculos.

Compruebe que el grifo esta abierto.

Pulse la tecla de encendido/apagado. El lavavajillas debe estar en modo de ajuste.

4. Pulse una de las dos teclas de programa para seleccionar un programa de lavado. (con-
sulte la tabla "Programas de lavado").

w N

Cuando se selecciona un programa, se enciende el indicador del programa correspon-
diente y el tiempo de programa parpadea en la pantalla.

Si desea usar el programa NIGHT CYCLE, pulse la tecla NIGHT CYCLE; se encender3 el
indicador luminoso correspondiente.
5. Cierre la puerta del lavavajillas; el programa se iniciara de manera automatica.

Seleccion e inicio del programa con inicio diferido

1. Después de seleccionar el programa de lavado, pulse esta tecla hasta que la cantidad

de horas que quiera retrasar el inicio parpadee en el indicador digital. El inicio del

programa de lavado se puede diferir de 1 a 19 horas.

Cierre la puerta del lavavajillas, la cuenta atrds se iniciara automaticamente.

La cuenta atras disminuye en intervalos de 1 hora.

4. Sise abre la puerta, la cuenta atras se interrumpe de inmediato. Cierre la puerta; la
cuenta atras continta desde el punto en que se interrumpio.

5. Transcurrido el intervalo de inicio diferido, el programa se pone en marcha automati-
camente.

w N

@ La seleccion del programa de lavado y del inicio diferido se puede realizar con la puerta
cerrada. De esta forma SOLO se dispone de 3 seqgundos para elegir otro programa o un
inicio diferido después de pulsar la tecla de un programa de lavado. Transcurrido ese in-
tervalo de tiempo, el programa seleccionado se pone automaticamente en marcha.

& ADVERTENCIA .
Interrumpa o cancele un programa de lavado en marcha SOLO si es absolutamente
necesario. Atencion Al abrir la puerta puede salir vapor caliente. Abra la puerta con
cuidado.

Cancelacion de un programa de lavado o de un inicio diferido en marcha

® Pulse la tecla RESET hasta que se enciendan todos los indicadores de programa.
e Cuando se cancela el inicio diferido también se cancela el programa de lavado elegido.
En tal caso es preciso seleccionar de nuevo el programa de lavado.



Descarga del lavavajillas

¢ Siva a seleccionar un nuevo programa de lavado, compruebe que hay suficiente deter-
gente en el distribuidor.

Interrupcion de un programa de lavado en marcha

® Abra la puerta del lavavajillas; el programa se detiene. Cierre la puerta; el programa se
inicia desde el punto en que se interrumpio.

e Pulse la tecla de encendido/apagado. Todos los indicadores se apagan. Vuelva a pulsar
la tecla de encendido/apagado; el programa se inicia desde el punto en que se inte-
rrumpio.

Finalizacion del programa de lavado

(i)

e | lavavajillas se detiene automaticamente.

® Elindicador luminoso del programa permanecera encendido.

® En la pantalla digital aparece el valor cero.

1. Para apagar el lavavajillas pulse la tecla de encendido/apagado.

Se recomienda apagar el aparato una vez finalizado el programa de lavado. De lo contrario,

todos los indicadores luminosos se apagaran automaticamente unos 3 minutos después de

finalizar el programa. En la pantalla aparece 1 barra horizontal.

Esto ayudara a reducir el consumo de energia si se le olvida o, por el motivo que sea, no

puede apagar el aparato después de finalizar el programa.

Pulse cualquier tecla (excepto la de encendido/apagado); el panel de mando mostrara la

misma situacion (indicadores luminosos y pantalla digital) que cuando finalizo el programa.

2. Abralapuertadellavavajillas, déjela entreabiertay espere unos minutos antes de extraer
la vajilla; de ese modo se enfriara y mejorara el secado.

Descarga del lavavajillas

AN

® |os platos calientes son sensibles a los golpes.

Porlo tanto, es necesario esperar a que la vajilla se enfrie antes de retirarla del lavavajillas.
® Vacie primero el cesto inferior y a continuacion el superior; de ese modo evitara el goteo
desde el cesto superior sobre la vajilla situada en el inferior.
® Esposible la presencia de agua en los costados y la puerta del lavavajillas, ya que el acero
inoxidable se enfria antes que la vajilla.

PRECAUCION
Cuando el programa de lavado haya concluido, es conveniente desenchufar el lavavajillas
y cerrar el grifo.

Mantenimiento y limpieza

Limpieza de los filtros

AN

Los filtros deben comprobarse y limpiarse periodicamente. Los filtros sucios degradan el
resultado del lavado.

ADVERTENCIA
Antes de limpiar los filtros asegurese de que la maquina esta apagada.



Mantenimiento y limpieza

1. Abra la puerta y extraiga el cesto inferior.

2. Elsistema de filtrado del lavavajillas esta
formado por un filtro grueso (A ), un mi-
crofiltro ( B ) y un filtro plano. Utilice el
asa del microfiltro para abrir el sistema de
filtrado.

3. Gire el asa aproximadamente 1/4 de vuel-
ta de derecha a izquierda y extraiga el sis-
tema de filtrado.

4. Tome el filtro grueso ( A) por el asa con
orificio y extraigalo del microfiltro (B ).

5. Limpie todos los filtros a fondo con agua
corriente.

6. Extraiga el filtro plano de la base del com-
partimiento de lavado y limpie las dos ca-
ras a conciencia.

7. Vuelva a colocar el filtro plano en la base
del compartimiento de lavado y comprue-
be que encaja perfectamente.

8. Coloque el filtro grueso ( A ) en el micro-
filtro ( B) y presionelos entre si.

9. Coloque la combinacion de filtros en su
posicion y bloquee girando el asa a la de-
recha hasta el tope. Durante este proceso
cerciorese de que el filtro plano no sobre-
salga de la base del compartimiento de lavado.

& ADVERTENCIA
El lavavajillas NUNCA se debe utilizar sin filtros. La reinstalacion incorrecta de los filtros
reducira la calidad del lavado y puede provocar dafios en el aparato.

Limpieza de los brazos aspersores
@ NO intente extraer los brazos aspersores.



Qué hacer si...

Si observa que los residuos de alimentos han taponado los orificios de los brazos aspersores,
eliminelos con un palillo.

Limpieza externa

Limpie las superficies externas de la maquina y del panel de mandos con un pafio suave y
humedo. Si es necesario, utilice sélo detergentes neutros. No utilice productos abrasivos,
estropajos ni disolventes (acetona, tricloroetileno, etc.).

Limpieza interna

No olvide limpiar periddicamente las juntas de la puerta y los distribuidores de detergente
y abrillantador con un pafio humedo.

Se recomienda que cada 3 meses ejecute un programa de lavado para vajilla muy sucia,
utilizando detergente pero con el lavavajillas vacio.

Periodos prolongados sin funcionamiento

Si no utiliza la maquina durante un tiempo prolongado, es conveniente:

1. Desenchufar la maquina y cerrar el conducto de agua.

2. Dejar la puerta entreabierta para evitar la aparicion de olores desagradables.
3. Dejar el interior de la maquina limpio.

Precauciones en caso de congelamiento

Nositue la maquina en lugares con temperaturas por debajo de 0 °C. Si tal cosa es inevitable,
vacie la maquina, cierre la puerta, desconecte el tubo de entrada de agua y vacielo.

Desplazamiento de la maquina

Si debe desplazar la maquina (por mudanza, etc.):

1. Desenchufela.

2. Cierre el grifo.

3. Extraiga los tubos de entrada de agua y de desaguie.
4. Retire la maquina junto con los tubos.

No incline la maquina durante su transporte.

Qué hacer si...

El lavavajillas no se pone en marcha o se detiene durante el funcionamiento. Algunos
problemas, que pueden deberse sencillamente a falta de mantenimiento o a descuidos,
pueden resolverse con la ayuda de las indicaciones de la tabla, sin necesidad de llamar al
servicio técnico.

Apague el lavavajillas y lleve a cabo las acciones de correccion recomendadas.



PER Qué hacersi...
Cddigos de error vy fallos de funcionamiento Causa y soluciones posibles

® parpadeo continuo del indicador luminosodel ® El grifo esta bloqueado o tiene incrustaciones

programa en marcha calcareas.
* , /{] aparece en la pantalla digital. Limpie el grifo.
® sefial acustica intermitente e El grifo esta cerrado. Abra el grifo.
El lavavajillas no carga agua. e Elfiltro (si lo hay) de la conexion del tubo de

entrada de agua esta obstruido.

Limpie el filtro del tubo roscado.
® Lamanguera de entrada de agua no esta bien
instalada, esta doblada u obstruida.

Compruebe la conexion de la manguera de
entrada de agua.

® parpadeo continuo del indicador luminosodel @ El desaglie esta obstruido.

programa en marcha N Limpie el desagie.
* ,C[J aparece en la pantalla digital. * Eltubode desagiie no estd bien instalado, esté
® sefial acustica intermitente doblado u obstruido.

A EB TGS T Compruebe la conexion del tubo de desagiie.

® parpadeo continuo delindicador luminosodel ® Cierre el grifo y pongase en contacto con el
programa en marcha Centro de servicio técnico.

e ,Jf] aparece en la pantalla digital.

® sefial acustica intermitente

El dispositivo antiinundacion esta activado.

El programa no se pone en marcha. ® |3 puerta del lavavajillas no se ha cerrado co-

rrectamente. Cierre la puerta.

® Elaparato noestd enchufadoalared. Enchufe
el aparato.

¢ Se haquemado el fusible de la caja de fusibles
de la vivienda.
Cambie el fusible.

® Se ha seleccionado el inicio diferido.
Si desea lavar la vajilla de inmediato, cancele
el inicio diferido.

Una vez realizadas las comprobaciones, encienda el aparato: el programa continuara a partir
del punto en que se interrumpio.

Siel codigo de error o fallo de funcionamiento se repite, lame al Centro de servicio técnico.
En caso de producirse otros codigos de fallo no descritos en la tabla anterior, consulte al
Centro de servicio técnico local, indicando el modelo (Mod.), el nimero de producto (PNC)
y el nimero de serie (S.N.).

Esa informacion se puede encontrar en la placa de datos técnicos situada en el costado de
la puerta del lavavajillas.

Para que siempre tenga los datos a mano, es conveniente que los anote aqui:



Datos técnicos
Los resultados del lavado no son satisfactorios

La vajilla no esta limpia ¢ Se ha seleccionado el programa de lavado

equivocado.

® L3 vajilla se ha dispuesto de tal modo que el
agua no llega a todas las partes de la super-
ficie. No se deben sobrecargar los cestos.

® |os brazos aspersores no giran libremente por
la disposicion incorrecta de la carga.

® |os filtros de la base del compartimiento de
lavado estan sucios o colocados de forma in-
correcta.

¢ Se ha utilizado poco o ninglin detergente.

® Sise observan depositos de cal en la vajilla; el
recipiente de sal estd vacio o se ha ajustado
un nivel de descalcificador incorrecto.

® |aconexiondel tubode desagiie esincorrecta.

® |a tapa del recipiente de sal no esta debida-
mente cerrada.

La vajilla aparece mojada y deslucida ® No se utilizé abrillantador.
o E| distribuidor de abrillantador esta vacio.

Se ven rayas, puntos blancos o una pelicula azu- @ Reduzca la dosificacion de abrillantador.
lada en copas y platos

Se han secado gotas de agua en copas y platos ® Aumente la dosificacion de abrillantador.
® |acausa podria ser el detergente. Llame al te-
|éfono de atencion al cliente del fabricante del
detergente.

Si después de las comprobaciones anteriores se repite el problema, pongase en contacto
con el Centro de servicio técnico.

Datos técnicos

Medidas Ancho x Alto x Fondo (cm) 45 x 85 x 63

Conexion eléctrica - Voltaje - Los datos de la conexion eléctrica se indican en la placa de datos
Potencia total - Fusible técnicos, situada en el borde interno de la puerta del lavavajillas
Presion del suministro de agua  Minima - Maxima (MPa) 0,05-0,8

Capacidad Cubiertos 9



Instalacion

Instrucciones de instalacion
Instalacion

ADVERTENCIA
Cualquier trabajo eléctrico o de fontaneria que requiera la instalacion de este aparato debe
estar a cargo de un electricista homologado o fontanero profesional.

Retire todo el material de embalaje antes de situar el aparato.
Si es posible, coloque el aparato junto a un grifo y un desagie.

Instalacion debajo de una encimera (plano de trabajo de la cocina o fregadero)

La extraccion de la superficie superior del lavavajillas permite instalarlo correctamente
debajo de un fregadero o una encimera existente, siempre que las medidas del hueco se
correspondan con las que se muestran en la imagen.

Proceda como se indica a continuacion:

1. Extraiga la superficie superior de la ma-
quina; para ello, desatornille los dos tor-
nillos de sujecion posteriores, retire la su-
perficie desde la parte trasera de la ma-
quina y deslicela fuera de las ranuras de-
lanteras, levantandola.

2. Introduzca la maquina después de corregir
la nivelacion mediante las patas ajustables.

Al empotrar la maquina, compruebe que los tubos de entrada de agua y de desaglie no

quedan doblados, presionados ni aplastados.

Para cualquier operacion que requiera el acceso a los componentes internos del lavavajillas,

es necesario desenchufarlo.

Compruebe que una vez instalado el aparato sea facilmente accesible para el técnico en

caso de requerir reparacion.

Si el lavavajillas se utiliza posteriormente como aparato independiente, serd necesario vol-

ver a montar el panel superior original.




Conexion de agua

La peana de los aparatos de instalacion independientes no es ajustable.

Nivelacion

La nivelacion correcta es esencial para el cierre y sellado adecuados de la puerta. Si el aparato
estd bien nivelado, la puerta no se apoyara en ninguno de los lados del aparato. Si la puerta
no cierra correctamente, afloje o apriete las patas ajustables hasta obtener la nivelacion
correcta.

Conexion de agua

Conexiones del suministro de agua

(i)

Este aparato se puede conectar a una toma de agua caliente (max. 60 °C) o fria.

La conexion con el suministro de agua caliente permite reducir de forma importante el
consumo de energia. No obstante, el consumo depende de la fuente de energia utilizada
para calentar el agua. (Se aconseja utilizar fuentes de energia alternativas que sean menos
agresivas con el medio ambiente, como paneles solares o fotovoltdicos y energia edlica).
Para realizar la conexion, la tuerca de acoplamiento instalada en el tubo de suministro de
la maquina estd disenada para enroscarse en un conducto con rosca para gas de 3/4 pul-
gadas o en un acoplamiento especifico como una espiga de conexion rapida.

La presion del agua debe situarse en los limites indicados en las "Especificaciones técnicas".
La empresa de suministro de agua de su zona puede informarle de la presion media de la
red.

Al conectar el tubo de entrada de agua, éste no debe estar doblado, aplastado ni enredado.
El lavavajillas cuenta con tubos de entrada y desagiie que se pueden situar a derecha o
izquierda, en funcion de la instalacion, mediante la contratuerca.

La contratuerca debe estar correctamente instalada para evitar fugas de agua.
(iAtencion! NO todos los modelos de lavavajillas cuentan con tubos de entrada de agua
y de desaglie con contratuerca. En tal caso, esta opcidn no estara disponible. Si la maquina
se conecta a tubos nuevos o tubos que no se han utilizado durante mucho tiempo, es
necesario dejar correr el agua durante unos minutos antes de conectar el tubo de carga.
NO utilice tubos de conexion procedentes de un aparato antiguo.

Este aparato cuenta con funciones de sequridad que impiden que el agua utilizada regrese
al sistema de agua potable. Este aparato cumple las normas hidraulicas vigentes.

Tubo de carga de agua con valvula de sequridad

Después de conectar el tubo de entrada de agua con doble pared, la valvula de seguridad

queda situada junto al grifo. Por lo tanto, el tubo de entrada de agua sdlo esta bajo presion

cuando corre el agua. Si el tubo de entrada de agua presenta una fuga durante esta ope-

racion, la valvula de seguridad interrumpe el paso del agua.

Tenga cuidado al instalar el tubo de entrada de agua:

o El cable eléctrico de la valvula de sequridad se encuentra en el tubo de entrada de agua
de doble pared. No sumerja el tubo de entrada de agua ni la valvula de seguridad.

e Sieltubode entrada de agua ola valvula de sequridad sufre dafios, desconecte el enchufe
principal de inmediato.

® E| tubo de entrada de agua con valvula de seguridad solo debe ser sustituido por un
especialista o por el Centro de servicio técnico.



Conexion de agua

ADVERTENCIA
iAdvertencia! Voltaje peligroso.

Conexion del tubo de salida de agua

El extremo del tubo de desagiie se puede conectar de la siguiente forma:

1. Al desaglie, fijandolo debajo de la encimera. Asi se evitara que el agua sucia pase del
fregadero a la maquina.

2. A un tubo vertical suministrado, con orificio de ventilacion y un didmetro interno de
al menos 4 cm.

La conexion para desagie debe estar a una altura

de 30 cm (minima) a 100 cm (maxima) desde la Qmaxﬂmcri

base del lavavajillas. &

El tubo de desagiie puede quedar orientado a la min

derecha o a la izquierda del lavavajillas. -

Cerciorese de que el tubo no queda doblado ni b

aplastado, ya que eso podria impedir o dificultar

la descarga de agua. —_—

El tapon del fregadero no debe estar colocado =

cuando lamaquina desagua, ya que el agua podria

ser reabsorbida al interior de la maquina.

Si utiliza una prolongacion de tubo de desaglie, no debe superar los 2 metros, y su didmetro

interno no debe ser inferior al del tubo suministrado.

De igual modo, el diametro interno de los acoplamientos utilizados para las conexiones con

el tubo de desaglie no debe ser inferior al diametro del tubo suministrado.

Al conectar el tubo de descarga al desagie, bajo

el fregadero, es necesario retirar toda la mem-

brana de plastico (A) . Si la membrana no se re- A

tira por completo, se acumularan residuos de ali-

mentos que al cabo del tiempo podrian obstruir la

salida del tubo de desagiie del lavavajillas.

@ Nuestros aparatos se suministran con un disposi-
tivo de seguridad que los protege del retorno de
agua sucia al interior de la maquina. Si el desagtie
tiene una "valvula antirretorno” incorporada, po-
dria impedir el desaglie correcto del lavavajillas. Por lo tanto, se recomienda retirarla.




Conexion eléctrica

@ Para evitar fugas de agua tras la instalacion, cerciorese de que las conexiones de agua estan
bien ajustadas.

Conexion eléctrica

ADVERTENCIA

Las normas de sequridad exigen que el aparato disponga de conexion a tierra.

Antes de usar el aparato por primera vez, compruebe que el voltaje nominal y el tipo de
suministro que indica la placa de datos técnicos coinciden con los del lugar donde se ins-
talara.

La capacidad del fusible también figura en la placa de datos técnicos.

Conecte siempre el enchufe principal a una toma con aislamiento de conexion a tierra. No
se deben utilizar enchufes o conectores multiples ni cables prolongadores.

Podrian provocar riesgos de incendio en caso de sobrecalentamiento.

Sies necesario, sustituya la toma de la instalacion eléctrica de la vivienda. Si fuera necesario
sustituir el cable eléctrico, pongase en contacto con el Centro de servicio técnico.

Debe ser posible acceder al enchufe una vez instalado el aparato.

No tire del cable para desenchufar el aparato. Tire siempre del enchufe.

El fabricante no acepta responsabilidades por fallos debidos al incumplimiento de las nor-
mas de seguridad indicadas.

Aspectos medioambientales

El simbolo & que aparece en el aparato o en su embalaje, indica que este producto no se
puede tratar como un residuo normal del hogar. Se debera entregar, sin coste para el
poseedor, bien al distribuidor, en el acto de la compra de un nuevo producto similar al que
se deshecha, bien a un punto municipal de recoleccion selectiva de equipos eléctricos y
electronicos para su reciclaje. Al asegurarse de que este producto se desecha correctamente,
usted ayudara a evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud
publica, lo cual podria ocurrir si este producto no se gestionara de forma adecuada. Para
obtener informacién mas detallada sobre el reciclaje de este producto, pongase en contacto
con el Ayuntamiento de su Municipio, 6 con la tienda donde lo compro.

Materiales de embalaje

Los materiales de embalaje son ecoldgicos y se pueden reciclar. Los componentes plasticos
se identifican con marcas, por ej. >PE <, >PS <, etc. Deseche los materiales de embalaje en
los contenedores de uso publico destinados a tal efecto.

& ADVERTENCIA
Si'se va a desechar la unidad:
® Extraiga el enchufe de la toma.
® Corte el cable y el enchufe y deséchelos.
® Elimine el cierre de la puerta. Esto evitara que los niflos al jugar queden atrapados dentro
y pongan en riesgo su vida.
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